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Felelés szerkeszti ét laptulz^doots:
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Szerkesztéség éj Idadóhlvatat:

I'ebrew-n, Kossuth utca 3. szám alatt
A Debreceni Első Takarékpénztár

T. emelet­
épületében.

Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve mioden Mg

Verekedtek
nz oláh -parlamentben, mert a kor­
mány psiccsszerüleg olyan házsza­
bály-módosító javaslatot szavaztatott 
meg többségével, mely a jövőt illető­
leg lehetetlenné tesz minden ellenőr­
zést. Aanak a botránynak, mely az 
oláh parlamentben lezajlói! s áztak- 1 
nak a pofonoknak, melyek egyes oláh 
közfunkóonáriusiok arcán elcsattan­
tak, — káli hogy visszhangja le­
gyen egész Európában, különöskénen 
tudomást kell hogy szerezzenek ar- ' 
ról a nagyantant urai, azok a irataL 
masságok. melyek ezt a nációt alias 
árulásáért olyan területekkel ajándé­
kozták meg. amikről még álmodni se 
mertek s igájuk alá olyan népeket 
hajtottak, melyek tőlük lelkileg és ■ 
érzelmileg idegenek s amelyeknek 
sóhajos jajkiáitásai anélkül, hogv se­
gítséget és orvoslást kaptak volna a 
nyitott sebekre.

Az oláh parlamentre végre fel fog 
figyelni az európai diplomácia s olyas 
intézkedéseket tesz, melyek kélelhe- 
tetlen és könyörtelen kezekkel nyúl­
nak bele a regiötbeli hatalmasok te­
remtette dzsungelbe. Kendet kell te­
remteni Oláhorszagban, mert a jelen­
legi állapot közeli veszedelemmel fe­
nyegeti az egséz ■Európát. Fertőtle­
níteni kell a balkáni pestises beteg­
ségnek azt a levegőjét, mely az igaz­
ság keresztre feszítésének büntet­
lenségét memcsak rendszerisiti, de, 
glofikálja is, ki kel) irtani az olyan, 
töekvéseket, melyeknek révén a né­
pek miliő ii a tetejükbe került lo­
vagok által szabadon zsarolhatók és 
fosztogathatok. Szóval gyorsan és 
gondolkozás nélkül nagy seprűvel 
kell hozzálát!»; a tisztogatáshoz s ez 
a munka ott kezdődhet, a balkáni 
Angias-istálló takarításának az alap­
feltétele, ha Otáhországot s az oláh 

Ipplitika jelenlegi reprezentánsait 
árra a terrénuma szorítják, ahol vol­
tak a háború előtt.

Az erdélyi oláhság vezetői szőr­
csuhát öltöttek, a vezeklés sorsaiban 
járva bünbánélag verik mellüket s 
nyíltan, leplezetlenül hangoztatják, 
hogy nem így akarták, nem így gon­
dolták. hogy fogtak törököt, de nem 
ereszt. Beismerik, bevallják, hogy 
végzetesen nagyot és helyrehozhat at- 
lant tévedtek, mikor a magyar állam­
egységet szentségtelen kezekkel bo­
torul megbontották. Az erdélyi oláh­
okon beteljesedett a közmondás: 
■nem mindig bottal ver az Isten!“ 
Felszabadulni vágytak s íme azok­
kal együtt, akiket elnyomóiknak hir­
dettek, — rabokká, koldusokká let- 
h’k s most az a jog is elvétetik tő- 
Üjk. hogy regátbeli testvéreik gaz­
ságait ellenőrizhessék. Lakatot tesz­
nek a szájukra, egy később hozandó 
törvénnyel esetleg a pennát is kiütik 1

kezükből, cseüd. temetői némaság 
borul a bércekre, az erdőkre, csak 
Bratiaunék lesznek hangosak.

Az erdélyi oláhság megérdemli 
■sorsát, rászolgált az ezeréves Ma­
gyarország ellen elkövetett bűnök 
■megtorlásaként a legsúlyosabb bünte­
tésre s elégtétel nekünk, hogy ezt 
■azoktól kapja és hátukon a bőr azok­
nak korbác sütéseiről szakad fel. ak-

kot el szabadit ékként üdvözölt. Lám 
most lunik ki. hogy’ Mániu Gyula, 
Vajda-Vojvoda és Jorga kígyót me­
lengettek keblükön s jön még olyan 
idő is. hogy a marások gyilkos mér­
gének kmzó, gyötrelmei hatása alatt 
az Alföld félé fordítják tekintetüket, 
összekulcsolják kezüket, könyörögve 
kiállják: segítsetek’

A nemzetgyűlés mai ülése

Csendes választójogig 
de zajos napirendi vita

nemzetgyűlés mai ülését 11 óra 
nyitotta meg Szcitovszky Béla

követ- 
részle

szólal

mindet) ©f- 
nemztetgyü-

értelemben

A 
kor 
önök.

Az elnöki bejelentések után 
nézik a választójogi javaslat 
tes taigyalása.

Elsőnek Hcgymegi Kiss Pál
fel. A javaslat címével kapcsolatban 
.azt a kérdést fejtegeti, hogy helyes e 
a két kamarás rendszerre való átté- 
íés. indítványozza, hogy 
szággyulesi szó helyett, 
Jési szó irassék.

Rupert Rezső hasonló
stólái fel és azt kívánja, hogy a ja­
vaslatnak mindazon részeit, amelyek 
a felsőháara vonatkoznak, hagyják ki

Propper 'Sándor a kettős kamarás 
rendszty- felállítását 'feleslegesnek 
tartja. Nézete szerint a felsőház telje­
sen a nép leikétől.

Lendvai István a következő felszó­
laló. A területi integritás gondolata 
készteti felsjjólalásra akko^, amikor 
arra kéri a nemzetgyűlést járuljon 
hozzá ahhoz, hogy a címből az ország 
gyűlés szó töröltessék. Nézete szerint 
mindaddig, amíg ez az ország csonka 
országgyűlést ne statuálhassunk.

Malasics Géza: Nézete szerint felső 
liázra nincs szükségünk, mert ez csak 
meglassítja a törvényhozás munkáját.

Rakovszky Iván belügyminiszter rá 
mutat arra hogy épen a választójog 
fejlőd ősével kapcsolatban szükség 
van egy olyan mérsékelt szervezetre, 
amilyen a felsőház, mert kell, hogy 
a törvényhozásnak egy olyan testü­
leté legyen, amely kisebb mértékben 
van kitéve a pártpolitikai élet hul­
lámzásának, mint a képviselőház és 
amely higgadtabban, meggondoltab- 
ban és a nemzet érdekeit szem előtt 
tartva igyekszik megoldani a problé- 
mákat. ' 1

A Ház a cimet eredeti szövegében 
fogadja eb 1

Csert! József az elemi iskolai vég­
zettség helyett az irni-olvasni tudás 
kritériumának felvételét javasolja.

Létai Ernő: Olyan értelmi módosí­
tást javasol, hogy a nőknél és férfiak 
nál egyaránt 24 élv legyen a korhatár.

Az elnök ezután a vitát félbesza­
kítja Napirendi javaslatot tesz. Ja-

leg-
10

nem csináltak országos

elnök szavazásra teszi 
Andrássy Gyula gróf és 

az ellenzékkel

Scmogyi-Bacoö féle gyilkosság a köz 
vélemény előtt fekszik és a végén 
ide tllítjak Bethlen István grófot.

A kormánypárton lelkesen éljen- 
zik a miniszterelnöke^, rriiut egyet­
len bűnöst ebben az országban. Viha­
ros derültség a Ház minden oldalán. 
Ezeknek a gondolatolvasóknak egye 
dűl a. miniszterelnök ur van hivatva 
választ adtai. A maga részéről egész 
pontosan tudja, hogy téved Szilágyi 
Lajos, amikor ezeken a nyomokon, 
halad, aminek nyilvánvalóan politi­
kai oka van.

Szilágyi: Kár, hogy belem fojtották 
a saót. ——

Az elnök Szilágyit rendre utasítja
Vass József: Ne játszunk a szavak­

kal, ne játszunk az ország érdekével, 
az ország nyugalmával, a parlament 
in unka képességűvel, sőt egyáltalán 
ne játszunk.

Hosszantartó lelkes tap- a kor­
mánypárton

Az ülés 8 órakor ért végett.

[ vaslatot tesz. Javasolja, hogy a 
kezelőhíd ülést kedden délelőtt

i órakor tartsák a mai napirenddel.
I Propper Sándor indítványozza, hogy 
I a legközelebbi ülést hétfőn délelőtt 

tartsák, és annak első pontja legyen
■ Nagy Vincze indítványa a parlamea- 
; li bizottság kiküldése tárgyában. Má 

sedik pont gyanánt az államtanács 
szervezőéről szóló indítvány és har- 
-rtadik pont gyanánt a választójogi 
javaslatot tűzzék ki.

.Vz indítvány megokolása során fog 
lalkozik a Somogyi-Bacsó ügygyei. 
Azt állítja, hogy a felhozott vádak 
benne élnek a közvéleményben.

Lendvai: Melyik közvéleményről 
van szó, a Dob-utcairól? A Tremmel 
gyilkosságból 
ké i dóst.

Amikor az 
fel a kérdést
Rakovszky István 
együtt szavaznak, mire a kormány­
párt tüntetőleg tapsol és azt kiáltják 
Rakovszky felé: Ismét együtt vannak

Rakovszky István feláll és megfe­
nyegeti a jobboldalt és azt kiáltja 
feléjük: Majd fogunk még mi is be­
szólni. Erre nagy zaj támad. Prop­
per tovább beszél, de a nagy zajban 
egy szót sem lehet hallani. A szociál­
demokraták kórusban kiáltják a kor­
mánypárt felé: pfuj, pfuj. Propper a 
nagy zajban még egy ideig beszél, 
majd leül

Szilágyi azzal vádolja a miniszter­
elnököt, hogy tudomása vott arról, 
hegy milyen lesz Beniczky vallomása 
és ezért erőszakolta ki Beniczkynek 
a hivatali eskü alól való felmentését.

Nagy felindulás a Ház minden ol 
dalán: Szilágyinak ezt a merátez állí­
tását nagy derültséggel fogadja a 
kormánypárt. Felkiáltások: az aztán 
a színes fantázia, jól keveri a mérget.

Az elnSk ismételt, flgyelmez^etésé- 
ro sem fejezi be Szilágyi beszédét, mi 
re az elnök megvonja tőle a szót.

Vass József: Ami Szilágyinak ama 
kijelentéseit illeti, hogv a. miniszter­
elnöknek tudomása lett volna a. val­
lomásban fogla’takról, ez egyenesen 
bámulatra méltó logkai saMo mortale [ 
volt. Csodálatos, hogy 12 nap Óta a koma 23&-240.

e

Ma délelőtt

tiszteletbeli 
| doktorrá avatás,
! Budapest, június 13.

ünnepélyes keretek között Jósáéi de 
I Albrecht királyi
i József helyettes miniszterelnök és
1 Klébelsberg Kunó gróf kultuszminisz- 
• tér jelenlétében történt még a köz- 
! gazdasági egyetemen a tiszteletbeli 

doktorrá avatás. Czettler Jenő és 
klébesberg Kunó gróf kultuszminisz­
ter beszéde után Zichy János gróf, 
Tóth Lajos kultuszminiszteri állam­
titkár és fertőalmási Balogh Elemén 
a Hangya vezérigazgatóját a közgaz­
dasági tudományok, lovag Kerpely 
Kálmán egyetemi tanárt a mezőgaz­
daági tudományok tiszteletbeli dok­
torává avatták.

hercegeket Vass

V

> II

<-■

■H

A korona 72.50.
Zürichi zárlat: Paris 2500. London 

2502 és fél Newvork 515 és eizrnvolcad, 
Brüsszel 2450. Milánó 2032 és fél. Hol­
landia 207.05. Berlin 122.62 és fél Bécs 
72.65 Szófia 377 és fél Prága 1527 és 
fél. Varsó 99. Budapest 72.50. Belcrád 
910. Bukarest 240.

Ferencvároi sertés: Nviltvásúron ösz- 
Iszes felhaitás 1338. visszamaradt 1265. 
Arak: öreg príma 17—19000 fiatal ne­
héz 20 - 21000. közén 18—19000. könnvü 
15—18000. Zártvásáron összes felhaitás 
>75 eladatlan 52 Arak ugyanazok. vi­
dékre elszállittatott 5. Irányzat lanyha.

Terménytőzsde zárlat: A mai termény 
tőzsdén az irányzat szilárdabb, koma né­
hány ezer koronával drágult, ó búza és 
zab ielentősebbn emelkedett, míg a kö­
les árfolyamát a legnagyobb mértékben 
emelték. A forgalom csak ói búzában és 
tengeriben volt élénk.

Hivat:;.os árak: Búza 76-os tiszavidéki 
525-527 fél. egvéb 522 fél és 528. 77-es 
tiszavidéki 530---- 532 fél. eevéb 527 fél
530. 78-as tiszavidéki 535—537 fél. egyéb 
532 fél és 535. rozs 415—420. tak. árpa 
320—330. sörárpa 380—420. köles 285— 
~'e. zab 440- 460. tengeri 310—31B.
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A mai nagy 
Levente ünnepély.

Megmaradt területeink közül a leg­
értékesebb helyen, ifjúságunk lelké­
ben folyó 1 évi csendes nemzet épí­
tésnek eredményéről számol be a ma 
kora reggel Óta folyó Levente ünno- 
píly.

Ifjú udesíggel. bizakodva, csilogó 
szemekkel állanak ki ma a DTE pá­
lyán Debrecen város összes és Hajdú­
vármegye válogatott leventéi, hogy 
megmutassák magatartás, rend, fe­
gyelem térén melyik csapat, ügyes- 
«-r, erő kitartás terén, melyik le­
vente a legkülömb.

A falu és város legnemesebb mér­
kőzésé ez és különösen délután bő­
velkedni fog számos érdekfeszítö és 
megható jelenetekkel.

Ott lesz a megye, a város színe- 
java.

Megjelenésöket már Lemondták dr. 
Hadházy Zsigmond Hajdúvármegye 
éá Debrecen sz. kir. város főispánja. 
Ferjéncsik Ottó vegyes dandár pa­
rancsnok dr. Magosa György polgár- 
niester. Pákozdy Sándor alispán, dr. 
Lindenberger János apostoli helynök.

A verseny védnökei és a törvény­
hatóság bizottsági tagok részére pá­
holyok vannak fentartva.

Eddig a következő adományok foly­
tak be: Gróf Dégenfeld Pál 500,000 K 
m. kir. VI. vegyesdandár 40.000 K, 
Kereskedő Társulat 40 000. Tisza Imre 
földbirtokos 250 000. dr. Berencsy Gy. 
ügyvéd 100,000, Somossy László nagy­
kereskedő 100.000 Jogász- és tisztvi­
selő-kör 200.000. Újhelyi Andor gör. 
kath. esperes 50.0000 korona.

Ezenkívül az Országos Testnevelési 
tanács és a mezőgazdasági kamara 
által egy-egy z-sebóra Sesztina Lajos 
nagykereskedő által egy értékes asz­
talos szerszámkészlet lett felajánlva.

Mindezen adományokért ezúttal is 
a legnagyobb köszönetét fejezi ki a 
rendezőség.

Ezen adományok által és a két tör­
vényhatósági alap adományai által 
lehetővé vált 00 éremdíj. 4 színezűst 
vándordíj és számos értékes egyéni 
dijak kitűzése.

\z eddigi magyarországi versenye­
ken egyedüli óriási ifjúsági tömeg 
ténykedésének irányítására minden 
előkészület (távbeszélők, kerékpárosok 
kürt, síp és zászlójelek', dacára meg­
felelő időben kerül és ezért a vezető­
ség ezúton 1« felhívja a nagyérdemű 
közön-éget, helyeikét már 3 óra előtt 
foglalják el.

Az. ünnepély sorrendje d. e. 7—10 
óráig e llövő verseny a katonai lövöl­
dén ésegyidejüleg athlétikai erőmér­
kőzés a D'l T. pályán. Délután 3 órakor 
1 Közös svédtorna. 2. Levente avatás, 
3. Csoport gyakorlatok. 4 Athlteikai 
döntő mérkőzés és pedig 100 rn. és 80 
m. síkfutás, súlydobás, magas ngrá“, 
1000 m síkfutás diszkoszvető«, távol- 
ugrát. 5. Csoport mutatványok. Díj ki­
osztás. Himnusz. Díszelvonúlás.

Helyárak- Páholy 4 személyre 120000 
kor. korzójegv 20000 kor. tribünülő 
15000 kor., ülőhely 10000 kor., állóhely 
MX» kor.

FEJFÁJÁS, 
nátha, utdaléi, kábnltság ellen lefjibb H 

Antidol 
fii perc Ilatt háti! 1 üveg: 85 adag.' 
Ar*. 180 K. Jelenlegi azorzösíám 8700. 
FMarakatok: Mihalovitt Jenő, Orősi 
Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer- 

tárosoknál.

A Kistemplomot lebontják.
Hova helyezzék al a Kistemp'ómból kihordandó értékeket?

Tudvalevőleg a debreceni Kistem- 
plom sohasem nyílik meg többé. A r - 
formátus egyháztanács alátámasztat- 
ja a hibás pillért és lassan kihordatji 
a szószéket, az orgonát és a pado­
kat. A templom üresen várja a I ■- 
bontását.

Az egyháznak nagy gondot okoz a 
templomban levő tárgyak elhely> - 
zése. A hívek az egvház seirits-.Arere 
jennek.

A szép ódon stílusú és díszítésű 
szószéket legjobb lenne a város-i mú­
zeumban elhelyezni. Az újonnan 
épült templomban úgy sem helyezik 
ezt be. A Kistemplom csillaga, vitor­
lája, már a múzeum értékeit gyara­
pítja. Bízvást hisszük, hogv a refor­
mátus egyház gazdag úrasztali edé­
nyeinek is egy értékes része, melyet 
használatból kivontak, ha mint az 
egyház letétje is. a városi múzeum­
ban fog méltó helyet lelni. Hadd dí­
szítse tehát a régi katedra i< a vá­

31 Máv. roßamos építkezései 
Beßrecentien.

Már ezen a héten megtartják a köztisztviselők két emeletes nalotájának 
bokréta-ünnepélyét — Kész van a munkás-fürdö. — Elkészült a munkás 
laktanya is. - Tető alatt van a pályaudvar két új emeletes épülete is.
A Máv. debreceni építkezései ro­

hamosan közelednek a befejezéshez. 
A Szent-Anna ucca végén épülő két 
emeletes palotája, amelybe novem­
ber elsején tisztviselők költöznek be, 
már a héten tető alá kerül, sőt már 
megkezdték a lépcsőházak építését 
is. Valószínűleg a jövő héten meg­
tartják a bokréta-ünnepélyt is.

A Máv. niíihelvtelep mellett elte­
rülő parkban csak nemrégen kezdték 
meg a munkás-fürdő építését és már 
készen is vannak vele, csupán a víz­
vezeték bevezetése és berendezése 
hiányzik. Az új munkás-fürdőben van

Az amerikai hőhullám 
nem jöhet át Európába

Washingtonban 5000 hivatalnok elhagyta hiva­
talit a hőség miatt.

Amerikából szinte óráról órára 
táv iratok érkéznek, amelyek arról 
szolnak, hogy amerikaiban olyan hő­
ség van. amelyre az utóbbi eszten­
dőkben nem volt példa amely már 
eddig is több száz áldozatot köve­
telt Tgy például

az Egyesült Államok területén ; 
egy ma délelőtt érkezett távirat 
szerint eddig 250 halálos áldo­

zata volt a hőségnek.
Emellett azonban a nagyobb váro­
sokban valósággal kihall az élet, mert 
mindenütt beszüntetik a munkát, 
hogy elejét vegyék a nagyobb arányit 
katasztrófának. így többek közéit 
Washingtonban déli egy órakor

5000 kormánytisztviselő Et/v’.i 
el hivatalát

hotel

ASTORIA! PALACE
KOSSUTH LAJOS-UTCA. ISI RÁKÓOZI-UT

SttM intéssel napi 60,000 koronától. |a| Sxobák napi 50,000 K-tól.

I — * fft*Aroa két legmodernebb szállodájában. =
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ci múzeum országos hirü anyagát. 
H , az egvbáztanács a múzeumnak 
adná, a Déri muzeum anyagát befo- 
2 idő helyen lenne megférő hely a 
számára.

A sokkal fiatalabb orgona nagyon 
i-> elhelyezést nyerhetne az Ispotályi 
t mplomban. Debrecen e templomá­
ban úgy sincs orgona és az ispotályi 
ki-.-ck régen óhajtják már az orgo­
nát.

Az ócska, de még jó állapotban le- 
v padokat vagy valamelyik tanyai 
>. ?mplomba, vap.y a közeljövőben épü­
lendő homokkerti templomba kell be­
helyezni. Az uj templomba már nem 
: -iiotnek ezek az ócska padok Eze- 

' k- ■ i« eltudják helyezni az érdekel- 
I tok.
; Ezek az óhajok a hívek soraiból 
; indultak ki. Ezek sajnálják az öreg 
I '.-mplom lebontását, de fájó szívvel 
i I- -le kell nyugodni a már változat­

lanba.

I gőzfürdő, zuhanyok, nagy medence 
l és külön fürdőszobák.
| Az állomás épületében közel a
I nagyhíd mellett, csaknem egészen ké- 
i szén van már a munkás-laktanya is. 
1 ütvén ágyra van berendezve, közös 

nagy konyhával és mosdóval.
A fűtőház mellett két egy emele­

tes épület most kerül tető alá. Ebbe 
I a mozdonyvezetők és fűtők költöz- 
i ködnek be családjaikkal. Amennyiben 

vasút igazgatósága még folyósít épít­
kezési költségeket, még négy ilyen 
emeletes épületet építenek fel.

es a hatóságok is az egész vonalon 
beszüntették a munkát.

Vájjon ez a példátlan hőhullám 
nem jön-e át Európába, főleg pedig 
M:itrvarországba? Erre vonatkozóan 
a motéoro’ogiai intézet a következő 
felvilágosítást adta:

Az amerikai „hőhullám“ nem jö­
het át Európába.

Ez a nagy hőség: amerikai spe­
cialitás és ugyanaz az oka van. mint 
a nagy amerikai hidegeknek, tudni­
illik a nagykit er jedésii kontinensek 
sokkal intenzivebben reagálna!; a 
temperálnia változásaira, mint pél­
dául az Európához hasonló kis kon­
tinens. amelynek időjárását nagyban 
mérséklik a tengerek.

1

A villamos vasút 
új menetrendje.

Ma lép életbe. '
Értesítjük a t. utazóközönséget, _

hogy f. , \i június hó 14-től kezdve • 
villamos kocsik a következőképen 
közlekednek:
I. Máv. pályaudvar-nagyerdői vonal:

1. M<\ pályaudvartól reggel indúl:
5 ó 40 p. (> órakor, 6ó 10 p. 6 ó 20 p,
6 ó 30 p 0 ó 35 p, s ettől az időtől
kezdve 5 perces időközökben követik 
egymást a kocsik este 19 óra 40 per­
cig. \ később közlekedő kocsik indu­
lási ideje a máv. pályaudvartól: 19 6 
50 p. 19 ó 58 p, 20 ó 08 p. 20 ó 15 p.
20 ó 23 p 20 ó 33 p, 20 ó 52 p. 21 ó 03
p, 21 ó 11 p, 21 ó 30 p, 21 4 45 p 22
t 05 p. 22 ó 25 p. és 22 ó 45 p.

2. Nagyerdő villamos végállomásról 
indul reggel: 0 órakor. 6 ó 20 p, ß ó 
30 p. íí 40 p. 6 ó 52 p 6 ó 57 p. s ettől 
az időtől kezdve 5 perces időközökben 
követik a kocsik'- egymást este 20 ó 
02 percig. A kéisőbb közlekedő kocsik 
indulási ideje: 20 ó 12 p, 20 ó 20 p.
20 ó 30 p. 20 ó 37 p. 20 5 45 p, 20 ó
54 p. 21 ó 03 p, 21 ó 15 p, 21 6 25 p
21 ó 36 p. 2.1 ó 52 p. 22 ó 05. p. 22 6
25 p. 22 ó 45 p. és 23 ó Ú5 p.

II. Csapó ucca — Huszárlaktanya:
A Csapó uccaá kocsik a huszárlak- 

tanya tele a Csapó ucca sarkától in­
dulnak s oda térnek vissza.

1. A Csapó ucca sarkától az első 
kocsi indul reggel 6 órakor s ettől az 
időtől kezdve 20 óra 20 percig 10 per­
ces időközökben követik egymást a 
kocsik. A később közlekedő kocsik 
indulási ideje 20 ó 48 P. és 21 ó 20 p.

2. A huszárlaktanyától az első kocsi 
indul reggel 6 6 13 perckor s ettől az 
időtől kezdve 20 óra 33 percig 10 per­
ces időközökben követik u kocsik egy­
mást. \ később közlekedő kocsik in­
dulási ideje: 21 ó 04 p, és 21 ó 3? p.

III. Kossuth nccai vonalon:
1. A városházától indul az első ko­

csi (t arakor s a kocsik egész nap 15 
perces időközökben követik egymás 
20 ó 15 percig. A kérőbb közlekedő 
kocsik indulásiideje 20 ó 45 p, és 21 
óra 20 p..

2. A kövágódídról indul reggel 6 ó 
14 p, a kocsik egész nap 15 perces 
időközökben követik egymást 20 ó 29 
percig. A később közlekedő kocsik 
indulási ideje 20 ó 55 p és 21 ó 34 p.

IV. Hatvan uccai vonalon:
1. Bika-szállodától az első kocsi in­

dul reggel 6 órakor s ettől az időtói 
kezdve 20 ó 12 percig 12 perces időkö­
zökben követik a kocsik egymást A 
később közlekedő kocsik indulási Idő­
je 20 ó 48 p. és 21 6 21 p.

2. A Baromvásár-térről Indúl reggel 
az első kocsi 6 ó 16 p s ettől az időtől 
kezdve 20 ó 28 percig ■ 12 perces idő­
közökben követik a kocsik egymást 
A később közlekedő kocsik indulási 
ideje: 21 ó 04 p, és 21 ó 38 p.

V. Máv. pályaudvar Gazdasági 
Akadémia (Pallagi vonal.)

1. Hétköznapokon: a) máv. pálya­
udvartól Gazdasági Akadémiáig indnl 
G ó 28 p. 13 ó 14 p. 17 ó 03 p, 20 6 46 p.

b) Nagyerdő villamos végállomástól 
Gazdasági Akadémiáig indul: 7 ó 43 
P, 11 ó 30 p, 14 6 43 p.

Magy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egy 
művészi fényképnagyK 
tással együtt
IOO ezer korona. 

TAKÁCS műtermében, 
Osapó-utoa 18. aiim.
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<• Gazdasági Akadémiától Nagyerdő 
,épjloinaíig indul 7 ó 11 p, 8 o (0 p 
14 o 20 P-

2. Vasarnup es ünnepnapokon: a) 
jaáv. pályám ártól Gazdasági Akadó- 
nMÁig indul 8 ó 03 p, 13 ó 14 p. 17 ó 
03 p. 19 ó 13 P. 20 ó 45 P-

b) Gazdasági Akadémiától máv. pá­
lyaudvari? indul 14 ó 20 p. 17 ó 43 p, 
19 ó 56 p, 21 ó 24 p.

C) Gazdasági Akadémiázo-1 Nagyerdő 
végállomásig indul 8 ó 50 p.

A nyári időszakban, amikor a Nagy 
erdő végállomástól a Gazdasági Aka­
démiáig a VI. pont alatti menetrend 
ezerinti kiránduló kocsik közlekednek 
_ az előbb megjelölt vonatok közül 
a máv. pályaudvartól csak 8 óra 93 
perckor és 13 óra 14 perckor induló, a 
Gazdasági Akadémiától pedig csak a 
6 ó 50 perckor induló vonatok közle­
kednek. «
VL Nagyerdő villamos végállomás - 
Gazdasági Akadémiaközötl vasárnap­
ét Ünnepnapokon délután közlekedő 

kiránduló kocsik:
A kiránduló kocsik a Nagyerdő vil­

lamos végállomástól indulnak: 13 ó 35 
p 14 ó 13 p, 14 ó 51 p, 15 ó 41 p, 16 
16 22 p. 17 ó 03 p, 17 ó 44 p, 18 ó 35 p, 
19 ó 06 p. 19 ó 47 p, 20 ó 28 p, 21 ó 06 p.

Gazdasági Akadémiától visszaindul­
nak 13 ó 53, 14 ó 31, 15 ó 19, 16 óra, 
16 ó 41 p, 17 ó 22 p, 18 ó 44 p, 19 ó 
25 p. 20 ó 06 P, 20 ó 47, 21 ó 24 p.

Az üzletigazgatóság.

Mozi előadás 
az anyáknak.

A csecsemő védelem és nevelés 
képekben.

Az anyuk ós csecsemők védelmére 
alakult Debreceni Stefánia Szövetség 
bt Országos Közegészségi Egyesület 
debreceni osztályával karöltve az Urá­
nia mozgószinházban 1925 június hó 
21-én, vasárnap délelőtt 11—1 óráig 
mozgóképes előadást tart. Az előadást 
Budapestről e célra ideutazó Poller- 
inajin Arthur főorvos, miniszteri osz­
tálytanácsos tartja, melynek során a 
kivált szakértő és adminisztrátor az 
anya s csecsemővédelem keretébe 
tartozó közérdekű és fontos tudnivaló' 
kát fogja a megjelentek előtt vonzó 
és érdekfeszítő mozgóképekkel illuszt­
ráltan kifejteni.

Az előadás az amerikai anya és 
csecsemővédelmi tevékenységet mu­
tatja be nagy részletességgel s ki fog 
terjedni mindazokra a mozzanatokra, 
amelyek az anya és csecsemővédelem 
keretében fontossággal bírnak. Felhív­
juk különösen a gyermekes anyák, 
az iskolák vezetőinek és tanerőinek 
figyelmét ez érdekes és Pesten is nagy 
sikerrel bemutatott előadásra, mely 
’fiai viszonyaink között mérhetetlen 
jelentőségű nemzeti érdek szolgálatá­
ban 411. <■■*)

A részletes Programm a lapok leg­
közelebbi számában fog megjelölni. As 
előadás ingyenes, csupán a páholyok 
lesznek fentartva csekély megváltási 
ar ellenében, hogy a készkiadások 
részben fedezetet nyerjenek.

Szekerek,
száraz akábból 3 éves vasalásnak, 

ló és ökör at An.
n^gy választékban,
«J búiért Is ulHuvn« 
ifi. Varjasiy “Ä 
*baffy»utoxa 67. naftWÍ.

Két istentisztelet lesz 
a Nagytemplomban.

A hívek kérik az egyház vezetőségétől.
A debreceni Kistemplom annyira 

hozzánott a debreceni kálvinista lé­
lekhez, hogy nehezen tudnak bele­
nyugodni bezárásához. Az öreg asz- 
.-zoiiyok mindig szívesebben jártak 
az ódon, meghitt, lelket emelő Kis- 
templomba. mint a hatalmas, impo­
záns külsejű Nagytemplomban.

Ennek tulajdonítható az, hogy már 
közel egy évtized óta két istentisz­
teletet is tartottak benne. Egyiket 
délelőtt 9 or.ikcr. másikat délelőtt 
11 órakor.

Most, mind a kettő elmaradt. A kö­

2lj rendelet a forgalmi adó 
átalány ozásár ól.

h pénzügyminiszter, most bocsátotta ki.
Budapest, június 13. Mint a MTI. 

éltesül a pénzügyminiszter rendeletet 
adott ki. amellyel az

általános forgalmi adónak álta­
lányozás útján való lerovását 

szabályozza.

A rendelet az általányozásnak két 
módját állapítja meg: egyezségi és 
kivftésszerű átalányozást. Az első 
esetben az általános forgalmi adó 
alapján, valamint az adó összege a 
féllel kötött egyezség után állapít- 
litik meg. míg a kivetésszerű áta- 
iányozásnál azokra az adózókra néz­
ve, akikkel megállapodtak az adó­
alap nagyságát és az. adó összegét a 
hatóság beszerzett adatok alapján 
hivatalból állapítja meg. illetőleg veti 
ki az adót.

Az egyezségi alapon való áta­
lányozás az adózó kérelme alap­
ján történik, amit a pénzügy­
igazgatóság bírál el. Megen­
gedi a rendelet az egyezségi 
átalányozás útján való adózást 
az úgynevezett kisebb terje­

delmű vállalatoknak.
Az egyezségi átalányozás útján adóz­
hatnak mindazok, akik a forgalmi

Lámpionos felvonúlás 
tűzijátékkal.

ünnpélv a Nagyerdőn. — Szépségverseny. — Két ze- 
Sátorváros. — Kabaré. — Sorsolás.

Nagyszerű nyári 
nekar —

Nagyszerű nyári mulatságot készít 
elő a debreceni Szent Erzsébet vá­
lasztmánya Csanak Józsefné úrnő 
elnöklete alatt. Említettük ugyanis, 
bogy az egyesület július 5-én, a nagy 
erdei víztorony mögötti téren sátor­
várost rendez be. ahol úrasszonyok 
és úrleányok fognak felszolgálni.

A sátorvárosban nagyszerű verse­
nyek esznek, köztük természetesen 
szépségverseny is. Lesz jósda, les? 
kabaré, lesz zene, népmúlatság. fon­

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron lévő”: "női ks férfi íiívát, zeug,’ feHrnemll, vászon, chiffon, chiffon ba- 
tiszt, alsó- és pan’anlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, freno, kanavász, karton, 
voál, parhet. női, férfi és gyermek harisnyái, zsebkendő, kofött és, rövid árut

mélyén I e s z á H í * o ti árban ár u«it
Róth Imre divatárúháza

Csapó-utca 37. ssám.Barganálé aarok.

zönség nagv hiányát érzi. Már moz­
galom is indult meg az iránt, hogy a 
kettős istentiszteletet az egyház ve­
zetősége állítsa visiza. A hívek úgy 
kérik a vezetőséget, hogy ezután a 
Nagytemplomban legyen kettős isten- 
ú.'Ztelet.

A debrecnei lekészi kar most dol­
gozik az uj templom-renden. Min­
den bizonnyal helyt ad a hívek óha­
lának és az uj templomrendbe be­
állítja a vasárnapi kettős istentisz­
teletet.

adót tisztán munkakeresetük utján 
tartoznak leróni.

A kivetésszerü átalányozásnál ál­
talában a kézmüvesiparosnál, kisebb 
piaci árusoknál, vásári árusoknál, 
vándor iparosoknál és kereskedőknél, 
továbbá segédnélkűl dolgozó szató­
csoknál, vagy azoknál a kisebb vál­
lalatoknál van helye, amelyeknél az 
egyezség alapján való átalányozást 
nem kérik, vagy annak megkötése 
velük sem sikerűi. Nem vonatkozik 
ez a mészárosokra, hentesekre, pé­
kekre. kávésokra, vendéglősökre, va­
lamint azokra a kézművesekre, akik­
nek üzeme a kézművesipar keretét 
meghaladja, valamint, nem vonatko­
zik korcsmárosokra.

A rendelet egyébként 1925 jú­
nius 1-ével lép érvénybe. Azokra az 
adózókra nézve azonban, akik álta­
lános forgalmi adójukat már eddig is 
kivetésszerű általányozással rótták’ 
le. 1925 január 1-ével kezdődik.

Ugyancsak ekkor lép hatályba 
azokra nézve is, akik forgalmi adó­
jukat egyezségi átalányozás után 
rótták le abban az esetben, ha az 
átalányozást velük szemben akár 
egyezségi, akár kivetési alapon to­
vábbra is fentartiák.

tos és bográcsgulyás, pörkölt stb.
Este nagyszerű lámpionos felvonu­

lás, azután az összes lámpionokkal a 
sátrakat díszítik fel. Mikor már tel­
jesen besötétedett megkezdődik a 
káprázatos tűzijáték.

A Programm kidolgozása, illetve n 
Programmszámok berendezése most 
van folyamatban. Minden jel arra 
vall, hogy ez a mulatság rendkívül 
látogatott és nagyszerű lesz.

Újdonságok.
Vasérnani istentiszteletek. A reformá­

tus templomokban: Narvtemetlomban d. 
e 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, 
délután 5 órakor Zámborv Sándor. Kia- 
templom zárva. Kossuth utcai templon- 
han d. e. 10 órakor prédikál Urav Sán- 

-1 értkor Peroéth Fereme. ÄT- 
lemplomban d. e. 10 órakor pré­

dikál Peleskev Sándor d. u. 3 órakor 
Peleskev Sándor. Isnotálvi templomba. 
, P' 1(‘ Molnár Ferenc, d. u. 3 
érakor Nemedv István. Homokkerti ima­
házban d. e. 10 órakor Siooss Imre. Sze- 
eenvházban d. e. 10 prédikál Szele 
Gvörevu N vi laste lenen d. u. 4 órakor pré­
dikál Marton Sándor. Csanókertbe d. u. 
4 órakor vallásos ünnepély. Wareonnvár- 
ban szombaton d. u. 3 órakor Urav Sán­
dor.

Tanvákon: Macson: Kovács János.
Az evane. templomban az istentiszte­

letet f. hó 14-én. vasárnap d. e. 10 óm­
kor Farkas Gv-ző lelkész végzi. (Gvám­
intézeti offertórium.)

l-ső caróchiális férfi bibliakör össze- 
töveteli óráia vasárnap d. u. 6—7 óm a 
Leány n. iskolában.

A Keresztvén If jutáéi Eevmület f. hő 
14-én. vásárnán Kélletium földszint 4 
szám alatt d. u. 5 órakor a szokásos 
összelőve telét meetartia.
nanz_é*.zár6 ünnB’3élv a homokkerti Ovo-

n folvó hó 14-én. vasárnap délután 
tartatik men melvre az érdeklődőket szi- 
velvesep meohivia az óvónő.

A Konfirmált Leányok Szővetsésánete 
összetövetele vasárnap délután fél 4 
órakor Isnotálv-telep 9. sz. a. tartatik 
Ugyanott 6-től felnőtteknek biblia írt

Vasárnapi iskolák: d. e. fél 9 órakor s 
Diakónissza-otthoabon. Miklós u/- P»- 
««U “z.ífánv uv és Yifi-
ke dvu Mjhálv u. iskolában, d. e. 9 óm­
kor Jókai u. 60 Nvilastelepí iskolában 
a Dócw-intézet és a Széchenyi u. A sz. a; 
naróohián. d. e. J0 órakor a homokkerti 
iskolában: d e. 11 órákor a Füvészkert 
utcai isk. ée d u. fél 3 órakor a Nvulas- 
barakban.

Esküvő repülőgépen ötszáz méter 
magasban Hamburgi tudósítónk je­
lenti: Hamburgból tegnap násznép 
f'Zállött föl egy mátkapárral a malmöi 
icpülőgépre. A jegyespár fejébe vet- 
tp. hogy repülőgépen^ nagy magas­
ságban fog egymással hiegesküdni. 
Mikor az aeroplán 500 méter magas­
ságba emelkedett, az egyik kabinban 
megtörtént az esküvő, a kabinban 
felállított oltár előtt a svéd lelkész 
megáldotta a svéd mátkapár frigyét. 
Kívülük csak a két tanú volt jelen, 
nem ís fértek volna többen a kabin­
ba. Amsterdamban leszállóit a re­
pülőgép, a nászutaspár ott kiszállt, 
az aeroplán pedig folytatta útját 
Malmö felé.

Három kisdiák elindult Robinson szi­
getére A nonvvaresénvek hatása alatt 
három polgárist* everek kalandos útra 
indult; Robinson szigetét akarták meg­
keresni. A tengert akarták elérni s ha­
lóra szállni India felé. El is érték hat 
nani kóborlás után a szarb határt- onnan 
azonban visszahozták őket- Kóborlásuk 
közben a falusiak adtak nekik enniva­
lót. A három kalandos fiú most szenegva 
varia, hogv kicsaniák-e őket a iskolából.

Kecskeméten műkedvelő előadást 
rendeztek a színtársulat felsegélye­
zésére. A kecskemét-szolnoki szín­
társulat most a szolnoki közönséget 
szórakoztatja, azaz szórakoztatná, ha 
a közönség kiváncsi lenne a színé­
szekre. A színtársulatnak azonban 
rosszul megy a spra,. a baib^juLottak 
és a baj hire eljutott a társulat má­
sik rendes állomáshelyére. Kecske­
métre. A kecskemétieket igen fájdal­
masan érintette kedvenc adnéesei- 
nek és színésznőinek nyomorúsága és 
elhatározták, hogy valamiképpen se­
gítenek rajtuk. Városi segéllyel nent 
lehetett a támogatásukra sietni, mint, 
hogy a társulat most voltaképpen 
idegen városban játszik, ezért más 
módot találtak a segítségre, Műked­
velő gárda állott össze, betanultak 
egy darabot, kedden előadták és a 
műkedvelő előadás tiszta jövedelmét, 
átküldték Szolnokra a kecskeméti 
színészeknek.
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Beniczky Ödönt 
kizárták «z országos 

kaszinóból*
Budapest, om.:- 13. Az országos 

1 aszinó választmánya tengap tartott 
uh sen foglalkoztak Beniczky Ödön 
ellen beadott kizárási indítvánnyal. 
í\ választmány .37 szavazattal három 
ellenében Beniczky Ödönt az Orszá­
gi.? Kaszinó tagjainak sorából t • 
reite.

A választmáitji ülésen Teleky I’.d 
gróf elnökölt, a kizárási indítványt 
pedig Hodossv Gida terjesztette elő. 
A kizárási indítványt azzal indoku ■ 
ták még. hogv Beniczky ellen rágal­
mazás miatt jogerős ítéletet hozott 
a bíróság és ígv Beniczky az alap­
szabályok értelmében nem lehet to­
vább tagja a Kaszinónak.

Magyar népies motí­
vumok a tanitónőképzö 

intézet kiállításén.
Tegnap nyílt meg a debreceni ta- 

aátónőképző intézet rajz és kézimun­
ka kiállítása Az anyag gazdagsága, 
műizlése rendkívül meglepd.

ügy a riiz, mint n kézimunka ki­
állításon uj motívumokat vezettek be 
a magyar népies motívumokat. \ 
nemzeti eszmének hirdetése a ma­
gyar fajiságnak beoltása a fogékony 
ifjú leiekekben legjobban az iskolák 
ban lehet és csak dicsérettel szólha-'- 
tunk azokról az iskolákról és taná­
rokról, akik akik felkarolják, növen­
dékeikkel megkedveltetik az örökké 
élő magyar népies művészetet.

E téren a rajztan u a kézimunka 
tanárral együtt doltrozik. A tanító­
képzőben Nagy Sándor, az ifjú tehet­
séges rajztanár sárközi, kalotaszegi, 
kövesdi, erdélyi motívumokat tervez­
tet a rajz órán. A kézimunka órán 
kivarrják. kihimezik a gyöngéd női 
kezek.

Rajzolnak, festenek, továbbá a ter­
moszét után. Stilizált növényeket fol­
tokban. Állati képeket. edényeket 
egy színnel és pompás csendéletet.

A rajzoktatAs célja megkedveltein! 
a lermé-zetet és megszerettetni a ma 
gyár nép művészetet az iskolákban, 
hogy otthonukban később átültessék. 
Legszebb. legnemesebb cél.

A kézimunka kiállítás is felette gaz 
<lag. színes és ízléses és ami jellemző 
praktikus. A leányok megtanult ik 
szabni, varrni Ruháikat maguk szab­
ják ás varrják. A ruhára kalotaszegi, 
mezőkövesdi, s-jvkozi motívumokat 
terveznek és pompásan kivarrják.

Szépen diszitett zsebkendőik meg­
lepőek. jMunpásan az|snrpftnal4. Sok­
féle szépen varrott diváuypárna és 
terítő egv munkás évnek szép gyü­
mölcsei.

A kiállítás gazdasága < sz»tps>ge 
bizonyítja hogy az intézetben mun­
kás. tartalmas nevelő munka folyik.

Meghívó.
Ä Debreceni Vásári Kereskedők és 
Piaci Árusok Társulata a helyi piac 
rendezése céljából t. évi június 19-én 
pénteken délután 2 órakor a Frohner 
szálló emeleti termében rendkívüli 
közgyűlést tart.

Tárgysorozat: I. Jegyzőválasztás.
2. A piac rnedezéso é> elhelyez­

kedés. A bizományi kérdés megol­
dása és a kontárkodás megszünte­
tése. 4. Tagfelvétel. 5. Indítványok.

Mindazon érdeketek, kik helyre 
i jénvt tartanak, akár tagjai a Társú- 
litnik akár nem. sajái érdekükben 
vkvetlna jelenjenek meg.

A vezetőség.

0Z32ZCZ Z.’i. ÍÍJ5AÜ

A debreceni nagyerdei nyári 
uszoda.

A tanács megállapította a dijakat.
A . ijycrdvi ftirdő biztos tudásunk 

szerint t ír ■ hónap 20-ara kész lesz 
és <■ ivói ipban már a közönség reil- 
dekezé.sere áll.

A fürdő bizottság megállapította 
i fürd 1 dijakat, a fürdőruhák hasz­
nálat vt és ezt beterjesztette a ta­
nácsnak.

A tanács tegnap délben ülést tar­
tott es a fürdőjegyek árát a követ­
kezőkben állapította meg: Rendes 
fürdójegy 8600 korona, havi bérlet 
267.IH1O korona, tisztviselők és ta­
nulók részére 5000 korona és havi 
bérlet 135.000 korona, gyermekjegy

A Szív-utcai kis ovoda f. hó 15-én, 
déleiét.; 9 órai kezdettel tartja évzáró 
ünnepélyét, amelyre a kisdednevelég 
iránt rdeklődöket ezúton hívja meg 
az óvónő.

Selyemgubó beváltás. A selyem- 
tenyésztéssel foglalkozók értesittet- 
r.tk, hogj i gubóvebeváltás f. hó ló­
én megkezdődik az ispotályi iskolá­
nál. Helybelek lehetőleg délután 2-5 
óráig hoznák gubájukat l-evAlit.-iati"^ 
mert délelőtt folyamán a vidéktől 
lesz beváltva. M. kir. Selyemtenyész- 
tósi felügyelőség.

Keresztül ment rajta a cséplőgép. 
Súlyosan séiűlt Fi.löp Károly 30 
éve« gépkovács, akit tegnap a kar­
cagi határból vonattal szárítottak 
I'ebrec. n) e A zerencsétlen ember 
. ' b lal át a nehéz cséplőkép. moly 
keresztül ment rajta a combtőben 
teljesen összeroncsolta. A naev be­
teget az állomáson a mentők vártiii 
Ái'ap'a rendkívül súlyos.

Az őrületbe keregették az oláhok a 
csíki maevar cárt titkárát. A csíki sze- 
hál orva .as/tás után az ottani mai'var 
i'.ul t'<ká»át Imre Gábori. az < láhok 
nerbe fo d.ik letai ló/tatták ó«* ••Iv.in vad 
bais/;i! ío|\tatt:»k ellene h<»nv végre is 
foiői lödtek idegei s a szerencséi len em­
ber tébolvdába került Az oláhok által 
«'énletbp kergetett maevar tragédiáin 
naev részvétet kellett az érdélvi niagvai- 
ság körében.

Vioszinhazba/i Teli Vilmos.
Házasságok. Az elmúlt héten a 

debreceni anyakönyvi hivatalban a 
következő párok kötöttek házasságot 
Kovács István ref. Rácz Máriával 
ref.. Veres Sándor ref. Kelemen Gi­
zellával ref.. Kólya György ref. Gtt- 
lacsi Rózával ref.. Kiss Jenő ref. 
Hajdú Hornival ref.. Gyúró Lajos ref. 
Labancz Erzsébettel gkath.. Jenői 
Áron ref. Pásti Eszterrel ref.. Sza­
káll lmr< ref. Gasparik lankával 
rkath.. H u.-.iiiyi Sándor ref. Gölz 
Annával gkath.. l/nli János gkaHi. 
I’íki Rózává' ref.. Pucsák Gátőr 
Hath, y.'gv bihánnáva' rkath Si­
nn n György ref. Gencsi Erzsébettel 
ref. Szabó Kálmán ref. Kozmán 
Magdolnával ref.. Auspitz József izr. 
Berger Marginal izr.. Hartstein Her­
man izr. Schwartz Szerénával izr . 
Szász László rkath. Szarvas -Rózával 
inf.. Szép József ref. Tóth Emmával 
|<L. Grüne zweig Pál izr. Goldstein 
Szerénával izr.. Rózsii, András róm. 
kalb. Xagy Annával rkath.. Szabó 
t ..villa ref. Szarvady Irmával gkath.. 
Tősér Sándor ref. Jelényi Ágnessel 
ikath.. Némethi Imre ref. Szobosz- 
lai irmával ref. Pap Sándor ref. Vé­
kony Margittal rkath.. Király Lajog 
ikath Kígyó Rózával ref.. Gelber- 
nmnn Manó izr. Katz Rozáliával izr.. 
Mandl József izr. Brüll Jolánnal izr. 
Wciszmann Gyula izr. Frank Anná­
val izr.. Friedmann Lajos izr. Grósz 
Annával izr.

4<)00 korona, beriete 108.Oh) korona.
A tanács sürgősen gondoskodik a 

fürdőruhák beszerzéséről. Tervsze­
rint 80 darab térti. 20 darab női. 40 
■lírab gyermek fürdőruhát szerez be.

zen felül 200 darab lepedőt és 100 
törülközőt. A mintákat már meg­
kapta. felülbírálásával Kardos László 
kereskedőt bízta meg.

A beszerzés 40 millióba kerülne. 
Haszyílati díja 5000 korona, a gyer­
mekruháké 2000 korona.

A fürdő neve „Városi Uszoda“ 
lesz és június 28-án. az Uszószövet- 
ség iinnepéyesen nyitja meg.

I Szülök figyelmébe. Nagyendei j i- 
. tékdélulánjait a Német Gyermekott- 
I hon az iddn délelőttre tette át. Szóra 
: keztató játékok alatt állandó német 
1 társalgás, gondos felügyelet. Tandíj 
I ;'íi(i ezer korona. Piac-utca 34.

A Csokonai színházban ma délután
I euto-..'ii í órakor kezdődik a nagy, 
szabású jótékonycélu gyernxeks^ini- 

előadá«. Gyönyörű műsor, elsőrangú 
! zenekar és 75 kis tanuló ügyes játé- 
i ka fogja bámulatba ejteni a közönsé­

get. Jegyek délelőtt 10 -1 óráig Kií 
polnás-utca 3. szám alatti irodában 
és az előadás előtt a színházban.

Lelőttek eev szökevény tabot. Kecske­
métről jelentik: Pető Rudolf több iab- 
társival eevüt.t Laiosmizsére voll kiadva 
munkára. Ott érte őket a niinkösd ünne- 
ne is. amikor Petőt meuszállta a vásv 
hogv hazamenieu családin kőiébe Szö­
kése az. éjszaka leole alatt ikerült is. 
Azcnban a csendőrséc hamar ész.revette 
az eltűnést s nyomban Pctőék lakása fe'é 
indult. Otthon is találták a szökevényt, 
azonban jnár ió boros állanotban. Ami­
kor a csendőröket me«litta ininiiát fel- 
svürve készült az ellentállásra A féléié 
szegezett szuronvok előtt azonban me-z- 
tornar.t. s eev nillanat alatt kivetette 
magát az ablakon. A csendőrök utána 
lőttek s a haramia családin uzomcláttára

1 holtan esett össze
Debrecen menyasszonyai és vőle­

gényei. Az elmúlt héten a debreceni 
anyakönyvi hivatalnál a következő 
eljegyzéseket jelentették be: Szilá­
gyi Lajos» ref. szövősegéd Httrkó Mar 
gittal ref.. Balló Gyula ref. egyetemi 
ahiszt Kozma Piroskával gkath

Baleset biciklizés közben. Tegnap 
este a Csapó ticcán biciklizett '.dám 
Gt'i'-i cipészsegéd. \ \íg karikázá«- 
nak azonban szomorú vége lett. 
Ádám Gyula ugyanis egyszer csak 
azon vette észté magát, hogy, nem a 
bk iklin. hanem a kövezeten gorúl. Az 
esés Következtében b&lváll ficamo- 
dí«t szenvedett. A mentők kiszállí­
tották a sebészeti klinikára.

K&szönetayilrAaitás. Mindazon ro­
konok, barátok, jó ismerősök, kik fe­
lejthetetlen feleségem, illetve egyet­
len gyermekem temetésén részvettek 
s ezáltal mérhetetlen fájdalunkat eny 
hitették ezúton is fogadják hálás kő- 
szünetünket. Szalay Sándor gyerme­
keivel és özv. Szilágyi Sándomé.

A „Kálviniaták TMnplomMvwOleta 
Veemkara“ tanulási óráit hetenkint 
hétfőn és csütörtökön tarti* 6—7-úl a 
Tanító Otthonban fEirvházi hivatal udja- 
rán kereazténülatY üi tarok ielentkeeé- 
aét ncvanakkor és urranott slfocradia 
Szabó Laioa ref. kántor karnsrv.

TtkBravártáa. tkvMcsiMolás. rM tű­
rök uiiáöntéas linkovite Béla Iva» 
máinari vállalata, laiv ntea 14—11. Te 
tefon M

Singer vairógépek részlet fizetésre 
most újból bárki által elérhetők. 
Singer Co. varrógép részv. társ. Deb 
récén. Piac ucca 79.

Fáaykápasftaápek és fotócikkek leg 
nagyobb választékban Bernáky mÄ 
termében Ferenc József-ut Bt. Lenas» 
eladás darabonként la.

1925. junius 11. (Vasárnap.)

A jó esőből nem ju­
tott a Mortobácjyra.

Tegnap újra jó eső esett a város­
ban. Korán reggel nehéz felleg borult 
az északnyugati oldalon. Hamar döc- 
gés, villámlás kö\etkezett. melyet jó 
nyári zápor követett. Itta a saomjas 
föld.

Délután újra nehéz felleg 
fel újra jó nyári zápor verte meg 
a szomjas talajt. Megázott a város 
es környéke.

1 -te érdeklődtünk aziránt, hogy a 
teljesen lesült. Hortobágy pusztán 
'olt-,? eső. Telefon értesülés szerint 
reggel is, délután is volf egy pár szem 
cső. de még a port sem verte ol. Le­
het az egész egy fél milliméter.

Tudósítónk szerint a« Hortobágy 
szolén jobb eső volt, de ott sem kia­
dós. í gy látszik a hortobágyi pusztát 
teég mindig elkerüli az eső. pedig 
várja az éhes jószág, nagyon várja.■ •

Kiállítás 
a vagongyárban.
A máv. műhely tanoncvizsqája.
A magyar királyi államvasútak 

debreceni műhelyének tanonciskolája 
f. hó 15-én tartja évzáró vizsgált.

Ezzel kapcsolatban a tanonciskola 
igazgatósága Ihatározta. hogy a ta- 
noncok által készített vizsga és sza­
baduló munkákat kiállót ia az érdek­
lődő szülők és a nagy közönség szá­
mára.

A kiállítás, mely ügy a géplakatos, 
mint az asztalos tanoncok munkáiból 
fog állani. 14. és 15-én. a műhelyi 
Cserkész-Otthonban tekinthető meg, 
melyre a belépés teljesen díjtalan.

Milyen idő vőrható.
Hazánkban a hőmérséklet jelenté­

kenyen emelkedett, maximuma egyes 
helyeken a 30 fokot meghaladta. 
Északon és keleten kisebb esők for­
dultak elő.

Időjóslat: Változékony, hűvös idő, 
szelekkel, több helyütt esővel, vagy 
zivatarral.

Riszligis siOMtalís 
a vllliaas áram izilgáltatáslan.
Értesítjük villamosáiam fogyasztó 

közönségünket, hogy a hálózatunkon 
eszközlendő munkálatok miatt a kö­
vetkező helyeken és időben nem lesz 
ár a m szo Igáltatás.

Vasárnap f. hó 14-én reggel 8-tól 
délután 1 ig és hétfőn déli 12 órától 
délután 3 óráig. Ispotály, Késes, Er­
zsébet, Vörösmarty Török Bálnt, Bol­
dogfalva. Miklós. Arany János, Széc­
henyi uccákon Külső vásártér, Nyu- 
goti. Sinionffw, József kir. h., Hatvan, 
Vendég, t'sap uccákon. Déli soron. 
varga. Széchenyikertben, Kishegye*- 
ufón és n Hatvan uccai kertben é» 
■ vek környéein. Vili. Vállalat

Óriási 
áresés!

íegöes János szabónál,
F4t«rfia-utea 42. aa.

RÉszlítfizités mellett Is!
Téli kabát fordítás 
390.000 korona.
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itt háromszáz évvel ezetótt 
Sílyeél Jilu csodálatos Jel- 

támadási«
\ svájci olasz határon Domossolo 

közelében meglepő látványban van 
\ a lakosságnak. A háromszáz 
^vvel ezelőtt elsülyedt falunak cso­
dáján járnak, amely most hirtelen 
feliíieriiít az Antrona-tó fenekéről.

Ä 17-ik század első felében irtó­
lé földcsuszamlás következtében 

Xijlyedt Antrona-Piana falucska. A 
'suszamlás, mely Monte Pozoli csú­
csáéi indult ki, az egész telepitményt 
Utemette. A falucska 42 háza eltűnt 

a 250 főnyi lakossága mély , 
üomba volt merülve, egyetlen egy ( 
sent menekült meg.

\ földcsuszamlást vizáradás kö- , 
vette. Ebből keletkezett az Antrona- 
tó. A tó vizszintje az utóbbi időben 
híreién sülyedni kezdett. Az eltűnt 
falucska házainak tetőzete ezzel a 
íizszint fölé emelkedett. A környék­
leli lakosok remélik, hogy a víz to- 
\abhi sülyedése esetén közelebbi 
adatokat tudnak meg a 300 évvel ez­
előtt történt tragédiáról.

Halála után kapta meg a nyugdi­
ját. Pozsonyi tudósitónk jelenti te­
lefonon- A napokban halt meg Po- 
zonyban Martin Kajetán ny. tábor- , 
nők 79 éves korában. Az. elhunyt tá- l 
lomok az államfordulat óta rettene­
tes nyomorban élt. mert nem ismer­
ték el állampolgárságát és ennek Lő- I 
vetkeztében egy fillér nyugdijat sem 
kapott. Annál tragikusabb, hogv ha­
lála után két nappal hivatalos érte­
sítést kapott arról, hogy állampolgár­
ságát elismerték és nyugdíjhátraléka 
Éjében 100 ezer cseh koronát utal­
ványoztak ki neki.

A vidéki városok is kapnak 
tatarozás! hitelt.

A kormány a fővárosi háazk tata- I 
rozására engedélyezett hitelt, amint 
azt megírtuk, a vidéki városoknak is 
engedélyezte. Az erre vonatkozó en­
gedélyeket most kapják a vidéki vá­
rosok, ahol szintén igen nagy azok­
nak a háztulajdonosoknak a száma, 
akik az utóbbi évek szomorú gazda­
sági viszonyai miatt nem tudták há­
zaikat megfelelő módon kijavítani.

Azokban a vidéki városokban, 
ahol már megérkezett, a hitelre vo­
natkozó engedély, a háztulajdonosok 
a kedvezményes tatarozást kölcsön 
iránti igényüket, az általuk válasz­
tott valamelyik helybeli pénzintézet­
nél jelentik be. ahol pontosan tájé- 

. koztató zóbeli értesítés mellett meg- 
, kapják a hiteügénylési űrlapokat. — .

Ezeket három példányban kitöltve j 
kell benyújtani az illető államépité- 

1 szeli hivatalnál, amely 8 napon belül 
helyszíni vizsgálatot tart és annak 
eredményét a hiteligénylési lapra rá­
vezetve. azt a kölcsönkérő háztulaj­
donosnak kiszolgáltatja. Az ellenőr­
zési záradékkal ellátott hiteligénylési 
lappal a kölcsöntkérő háztulajdonos 
az illető pénzintézetnél jelentkezik, 
amely megfelelő fedezet és az összes 
megkívánt feltételek esetén a köl-

csönkérelmet folyósítás céljából a 
Pénzintézeti Központhoz terjeszti 
fel.

Ezt a tatarozási hitelt, akár be- 
kebelés. akár egyéb engedélyek mel­
lett is engedélyezik, minden esetben 
váltóhitel formájában folyósítják. A 
hitel alapját képező váltók három 
havonként, a kölcsön egész tartama 
alatt tehát hét Ízben hosszabbíthat ók 
meg és azokra tőketörlesztés címén 
minden rendezés alkalmával a felvett 
kölcsönösszeg egynyolcad része és a 
negyedévi kamatok fizetendők. A köl­
csön után számítható kamat jelenleg 
14 százalék, amelyen felül a közve­
títő intézetek külön jutalék vagy 
költség címén semmit sem számít­
hatnak fel.

A vonatkozó miniszteri rendelet 
szigorúan megköveteli a folyósított 
összeg rendeltetésszerű felhasználá­
sának ellenőrzését. Az államépité- 
szeti hivatal a folyósitást követő há­
rom hónapon belül ugyanis köteles 
megvizsgálni és hivatalosan igazolni, 
hogy a háztulajdonos az általa igény­
bevett hitelt tényleg háztatarozás 
céljára használta-e, fel. Ha a kölcsönt 
més célra fordították, úgy azt meg­
hosszabbítani nem lehet.

Népiskolai beiratások 
az új iskolai évre>

Tájékoztató szülők részére.

be sem zárták az iskolai

MÉRTÉH5ZEHIHTI 
ftHFlHiliF.il. 
alsónadrágok, py- 
jamák, uj, modern 
varrodánkban ki­
tűnő szabásban ké­
szülnek. :u-o:-o:-o:

moos LÖSZLO
CÉGIWÉL

9EBKECEH,H0S5UTH-U.9 
Alapítási év 1831.

Kiváló anyagok. — Pontos kiszolgálás.

Még 
évet, de a városi hatóság már is ké­
szül az uj tanítási évre. A közeli na­
pokban hirdetménnyel is felhívja a 
város lakosságát a kötelező népisko­
lai behatásra.

Fontos rendelkezése az uj népis­
kolai örvénynek hogy a tanköteles­
ként 6—15 éves gyermek gondvise­
lője (szülő, gyám, gazda, munkaadó, 
szállásadó) a tanköteleseket minden­
nemű testi vagy szellemi fogyatko­
zásukra tekintet nélkül is nyilvános 
vagy nyilvánossági joggal felruhá­
zott népiskolába beíratni köteles, 
sőt még akkor is. ha a szülő a gyo­
mokét magán vagy házi oktatásban 
kívánja részesíteni.

A rendes beiratások a következő 
időrendben tartatnak;

A ref. elemi népiskolában f. évi jú­
nius hó 25—27., .

a r. k. elemi népiskolában f. évi jú­
nius hó 22—25.. .

a g. k. elemi népiskolában f. évi 
ilius hó 1—5..
az ág. ev. elemi népiskolában !.

vi július hó l—3.,

HARISNYÁK
tlszakithatatlanok!

Mindenütt kapható.

Etnlfiöf i Imgfitei.
A légi közlekedés fejlődése mind­

inkább aktuálissá teszi a levegő men­
tőövének, az ejtőernyőnek haszná­
latát. amely a bajbakerült repülőgép 
vagy léghajó utasait a legtöbb eset­
ben megmenti a halálos zuhanástól. 
A ..Manchester Guardian“ egyik leg­
utóbbi száma érdekes leírást közöl, 
amelyben az angM r -pülfiflotta egyik 
tisztje eleven közvetlenséggel Írja le 
azokat az érzéseket, amelyeket egy 
ilyen szállóernyővel végzett ugrás­
nál tapasztalt.

Az egyetlen kellemetlen érzés az 
volt — mondta az ejtőernyővel meg­
menekült repülőtiszt. — inig az első 
ötvon méteren túl estem a zuhanás­
ban. Körülbelül ennyit esik ugyanis 
az ember, míg az ernyő kinyílik. Kö­
rülbelül még csak 10—15 métert, zu­
hantam. mikor az a rémült érzésem 
támadt, hogy az ernyő nemi működik. 
Ekkor egyszerre igen erős rándulást 
éreztem annál a kötélnél fogva, ami­
vel az ernyő a derekamhoz volt erő­
sítve és valami jóleső hálával ébred­
tem tudatára annak, hogy nem kell 
szaporítanom a levegő mártírjainak 
számát. Ezután az egész leszállás az 
elképzelhető legkellemesebb érzést 
nyújtotta.

Valahogy úgy tűnt fel. mintha nem 
is én estem volna le. hanem a föld 
jött volna hozzám közelebb. A földre 
érés simán, minden zökkenés nelkü 
történt és a fehér-vörös csikós, ha­
talmas ejtőernyő, amely az előbbi 
pillanatban a teljes biztonság érzését 
tudta nyújtani, egy pillanat alatt in­
ból összecsukódott, amint lábam is­
mét szilárd talajon volt.

a stat. izr. elemi népiskolában f. 
évi junius hó 24—26.,

az állami kisegítő iskolában f. évi 
július hó l—5..

a máv. műhelytelepi iskolában f. ; 
évi junius hó 25—27.,

a Gazd. Akadémia áll. e. isk. (Pál- , 
lag) f. évi junius hó 25—30.,

a tanyai iskolákban pedig: Ebes, • 
Szepes és Bánkon f. évi junius hó 
19—23.; Halán. Nagycsere. Kösély- 
szég f. évi junius hó 20—24.; Nagy­
hegyes. Elep. Fancsika f évi junius 
hó 21—25; Macs. Ondód I. sz. áll. 
isk. körzet f. évi junius hó 
Belsőohat. Ohattelekháza f. 
i.iiis hó 23—27. Ondód II. 
isk körzetben f. évi jun. hó

Az I. sz. gazdasági népiskolában 
(Mikepércsi nt 10.) f. évi jttlius hó 
I—5. a II. sz. gazdasági népiskolá­
ban (Szent Anna u. 12.1 f. évi juniim 
hó 1 —23. napjain tartatnak.

A pótbeiratások általában a f. évi 
szeptember hó elején történnek.

A beiratás emuasztása kihágási el 
iát ás megindítását vonja maga után

H ALTER magántaufoljma 
BUDAPEST, VIII., Bikóoil-ut U.

. El£kósalt középiskolai összevont magán- 
vizsgákra, érettségire, vidékieket is. Tiszt­

viselőknek nagy kedvezmény.

Asztalos István
hordógyárt&ni telep

Boldogfalva-utca 3. sz. 
Bejárat: BUklós-utoárél Iskola 

vagy Szálkal-utoán.

22—26’ 
évi jli- 
sz. áll. 
24—28.

Minden kádáráru: boros, SSi- 
rosbordó, kád, veder, déssa- 
féle, uj használt legolcsóbban 
kapható és javíttatható.

Felhívásra a munka megnézé­
se, felvállalása és esetleg elszál­
lítása iránt helyszínére küldünk, 
úgy helyben, mint vidéken.

Fahulladék, forgács kapható.
Segédek, tanulók felvétetnek. 

Telefon: 6-58.

KBIcsönflket árura, vágóra, ingatlanra folyósít 
Kosztpénzt heti kamatra elfogad.

Dr. Balázs Jenő bankháza fiac-utca 89. szám

KOSSUTH UCCA 3. SZ. NŐI ÉS FÉRFI

KALAPOK

DEBRECZE*

átformálása a legújabb divat szerint.
ü| háöpibat

ftszméríket, Delejgynjtókat gyárt 
és javít. Bosch-mágnesek összes 
tartozéka gyári ár- Földvári 
ban beszerezhetők. . . . . .
Debreceni I-.ö Elektrotechnikai 
gyArában. Snóohényi-nooa ftö. as.

Telefon : 168.

ftHFlHiliF.il
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JCárom szegedi fiatalember 
körül akarja utazni a világot.

Szegedről jelentik: Egy volt sze­
gedi tengerész, Bauda Vilmos, kút 
.ársával szövetkezett, hogy egy 
autón körüljárják a világot. Baud.» 
elsősorban a szegedi egyetem taná­
csához fordult erkölcsi támogatásért, 
mert világjáró utjának a célját ab­
ban jelölte tneg. hogy természet rajzi 
és néprajzi gyűjteményt akar a sze­
gedi egyetemnek juttatni és a ma­
gyar nép életét, karakterei és szoká­
sait kívánja filmen az idegen orszá­
gok népeivel megismertetni.

A szegedi egyetem tanácsa tudo­
másul vette a kalandos utazásra ké­
szülő tengerész utiprogrammját, de 
ajánlólevelet nem adott azzal a hi­
vatkozással, hogy erre az egyetem 
autonómiája nem adott jogot. Bauda 
ezután Andrássv Sándor grófhoz, a 
Magyar Autóklub elnökéhez fordult i 
és arra kérte, hogv támogatásként 1 
egy háromszemélyes magyar autót j 
adjanak neki, mert útjában a magyar 
gépkocsi teljesítőképességét is sze- < 
retné a világgal megismertetni. j

Hogy a merész vállalkozási! fiatal- | 
ember megkapja-e az autót, az még 
kétséges, bár utiprogrammja már I 
meg van hozzá, októberben akar el- ' 
indulni a világkörüli útra, amelyet 1 
bárom évre tervez. A tengerész öt : 
évig szolgált az angol tengerészet- I 
nél és huszonhároszor tette meg az ' 
utat Fiume és Amerika között. Rend- ■ 
kívül hisz útja sikerében és abban is. 
hogy megkapja — az autót.

13 hónap lesz egy évben. Parisból 
jelentik: A népszövetség a naptár 
megváltoztatását vette tervbe s az ■ 
uj tervezetet már el is készítette. A ' 
tervezet szerint az év tizenhárom ■ 
28—28 napos hónapból állana. -—
A tizenharmadik hónapot ..Sol“ né­
ven junius és július közé illesztenék 
be. Az uj naptár szerint az összes 
< lsejék vasárnapra esnének. Az uj 
naptár bizonyára örömet fog okozni 
a havifizetéses embereknek, hacsak 
a tizenhárma* számot rossz ómennek 
nem veszik.

A Népszövetség tanácsa kedden 
délelőtt tartott ülésében felhívta a 
magyar kormányt, hogy igyekezzék 
az ország adóterhein csökkenteni, a 
túlságosan magas vámokat leszállí­
tani és mielőbb kereskedelmi szerző­
dé-eket kötni. Mind a három dolog 
valóban fontos érdeke Magyarország­
nak. A közvélemény elsősorban az 
adók leszállítását sürgeti, mert a 
gazdasági bajoknak egyik legfőbb 
(■kát a lehetetlenül magas adókban 
látja. Hogy milyen adók leszállítása 
volna a legsürgősebb, arra nézve dr. 
Exner Kornél, volt államtitkár a kö­
vetkezőket mondotta:

— Mindenekelőtt a házbérhaszon- 
lészesedést kell eltörölni, ami lakás­
adó címén szerepel egyes államok- 
1 au. De a lakásadó jövedelmi adó. 
Ahol nincs személyi alapon kivetett, 
adó. azokban az országokban hozták 
He a lakásadót. A kincstári házha- 
szonrészseedésnek tehát semmi jogo­
sultsága nincs.

— A második adó, amit le kell 
szállítani, a forgalmi adó. Hiszen 3 
százalékos forgalmi adó. amelyet át­
lagosan hatszorosan kell megfizetni, 
sehol a világon nincs. A forgalmi adó 
tulajdonképen 18 százalékra tehető. 1 
minthogy többszörösen kell fizetni és

A debreceni háztatarozási kiál'itás 
céljaira nem taudtak még máig sem 
megfelelő helyet keríteni, ahol a gáz 
és villany is együttesen be volna ve­
zetve és a helyiségek is megfelelők 
lennének.

Ahol van ilyen hely, az elfoglalt, 
amelyik meg valamiképen megfelelne 
a célnak, ott gázvezeték nincs.

A háztatarozási kiállítás rendezői 
xégre most jutottak alkalmas helyi­
séghez. de az csak szeptember folya­
mán lesz elfoglalható. így tehát a 
tervezett háztartási kiállítás! szep­
temberre halasztották.

hirtelen közbejött okok miatt 
nevetséges potom Írért

55 millió 
koronáért 
megkapható

a Csillag-utcza 55. sz. híz!
Tégla épület cseréppel fedve, ina 

gAban foglal: két rendebeli l szobás 
lakást, konyhával, speizzal. továbbba 
két rendbe’i 1 szobás lakást, konyhá­
val és egy udvarra nyíló szobát.

Minden lakáshoz fáskamara. Csa­
torna víz. bevezetve. Angol klozett 
Jó vizű kot. Gyümölcsfák. a lakás 
előtt szálló lugas.

Bekbltözhetésre át lesz, adva — 30 
napon belül az utcai egy szobás la­
kás, mellékhelyiségekkel é» egy mii 
hely helyiség

Az. i rd ‘klódót kalauzolja a házban 
lakó Kát ma Katalin kisasszony 
mert a háztulajdonosok nem laknak 
ott A h 'znak Két ablaka van az ut­
cai fronton!

A vételi jogügylet az e; en ház te 
lett rendelkező Nagy lajos Irodában 
köthető meg. Veres-utca 9 szám alat’ 
ott teendő le a foglaló is.

Milyen adókat kell 
a Népszövetség felhívására 

leszállítani ?
Kereseti, vagy forgalmi adó? — A 44 százalékig 

emelkedő jövedelmi adó is.
hatásbáan fogyasztási adóvá válik. 
A forgalmi adó az áruüzletben vagy 
a szellemi munkával tevékenykedők­
nél nem más, mint második kereseti 
adó; mert a kereseti adónak a tiszta 
kereset volna az alapja, inig a for- 
glmi adónál a forgalom maga, azaz 
a brutto bevétel. Ha a pénzügymi- 
In'iszter Ueszállitja a forgalmi adót, 
még a kereseti adót is le kell szál­
lítani. vagy pedig az egyiket egészen 
eltörölni.

— A jövedelemadó sem tartható 
fenn mai formájában. Revideálni kell 
az adókulcsot, mely 44 százalékig 
emelkedik és ami a legfőbb, ezt a 
maximumot aránylag nem nagy jö­
vedelemnél éri el.

— A társulati adó most már vala- 
nr nnyire elviselhetővé lett, amióta 
az adóalapot 15.000-re emelkedett 
osztószámmal kalkulálják. Tavaly az 
osztószám 3500 volt és a szorzó­
szám 17.000. ami egész abszurd do­
log volt. A mostani helyzet már tűr­
hető. mert a társulat saját tőkéjét is 
aranyalapra számítják át és a renta- 
biliás elve szerint a saját tőke 10 
százalékát meg nem haladó nyere- 
-■‘g még elviselhető adókulcs alá 
esik.

Sí debreceni háztartási fiiáttitás. 
Szeptemberre halasztották.

A háztatarozási kiállításon tudva­
levőleg azokat az uj találmányokat 
cs rendszereket mutatják be, ame­
lyekkel a háztartásoknál nagy meg­
takarítónkat lehet eleiül és a fűtést, 
vagy melegítést gyorsabban eszkö­
zölhetik. így például egy perc alatt 
á legforróbb viz érhető el. Tizen­
nyolc perc alatt négyfogásos ebédet 
lehet elkészíteni stb.

A háztartási kiállítás annak id 'jón 
bizonyára nagy érdeklődést fog kel­
teni.

g»-»-n Sl alkalmával ne mulasz-
sza el megtekinteni ...

FEHÉRTÓI
Temetkezési Intézetének 
Dégenfeld-tér 4. sz. (Kenyérpiac) 
dúsan felszerelt raktárát, 

laol

temetések 
bármely kivitelben a legméltányosabb árban, személyes felügyelet mel­
lett végeztetnek. — Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk — 
Megbízások felvétele: Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal és éjjel 
11—85. szám. Exhumálást és hullasxóllitást végzünk,

Humor a gondok között KS»
— Aggyisten János bá’ hát nmgiRt 

begyütt kend a tanyárul?
— Há bejöttem, egész héten dől- 

gozik az ember, oszt megkívántam 
egy kis bort.

— Hm. Bort? Hát én mán ittam, 
de aszondhatom. hogy most olyan 
furfangja van a bornak, hogy nem 
vizet tőtenek a borba, hanem bort a 
vízbe...

Gyilkosság egy pulyka miatt. Bé­
késgyuláról jelenti tudósítónk, hogy a 
kunmegyeri gazdaságban Nagy Pál 
és Vincze Gábor uradalmi cselédek 
összevesztek egy pulyka miatt s 
eközben Nagy Pál úgy vágta fejbe 
Vincét egy ásóval, hogy röviddel ez­
után a békéscsabai kórházban ki­
szenvedett. Vincze egy percre sem 
téit eszméletre halála előtt s igy ki­
hallgatni sem lehetett. Nagy Pált a 
csendőrök beszállították a békésgyu­
lai ügyészség fogházába.

Lezuhant a szálloda emeletéről egy 
párizsi holdkóros. Párizsból jelenti 
tudósitónk: A következő hihetetlenül 
hangzó esetről adnak hirt a lapok: 
Egyik külvárosi fogadó udvari abla­
kából az étterembe zuhant le egy 
holdkóros, mikor az ablakon keresz­
tül a tetőzetre akart kúszni. Áttörve 
az udvari étterem üvegfedelét, de 
csak jelentéktelenül vérezte meg 
magát és fel sem ébredt, mikor pe­
dig a szálloda személyzete az ablak­
csörömpölésre összefutott, ott találta 
az alvajárót a vendéglő egv székén 
mély álomba merülve. Csak hosszú 
idő múlva ébredt föl és saját lábán 
ment vissza szobájába.

Festéket,
padlólakkot, brunolint, ter­
pentint, firniszt, zománclak­
kot és minden szinti por­
festéket kiváló minőségben 
nagyon olcsón vásárolhat: 

STERN 
festéküzletében Piac ucca 10.

,,Bikau szállodával szemben

TIT0NELL1 MIKLÓS
Kőfaragó-mester 

WESSELÉNYI-TÉB 10.

Elvállal: mindenféle síremlé­
kek, sírboltok, hősi emlékek, 
épület munkáknak műkőből 

és terméskőből való elké- 
sziiését. Arak legjutá- 
nyosabbak. Kész sír­

kövek telepemen 
-:- kaphatók. :--

Az előkelő társada­
lom és művészvilág

„MARGITCRÉW-el
használ.

Nedves és száraz, hideg és meleg 
időben Földes „MARGIT-CREME' 

a legjobb are és kézápoló.

Angol, francia, német, amerikai előkelő 
h .sVnáíják ™Földea latiiii-CM. 

Kapható: minden g-ógyeiertár, 
drogéria és illatazertárban.
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AJogász és Tisztviselőkörben 
történt dráma a bíróság előtt

Fábry Kálmánt őt évre ítélte a törvényszék.
Meg élénk emlékezetben van az 

a szomorú esemény, mely a Jogász­
ős Tisztviselő-kör kártyaszobá iában 
játszódott le, amikor Fábry Kálmán 
nyugalmazott tűzérfőhadnagy, bank­
tisztviselő egy összeszólalkozásból 

kifolyólag egy revolver lövéssel ha­
lálosan megsebesítette Szathmáry 
Tihamér gazdasági akadémiai hallga­
tót, aki pár nap múlva belehalt sebe­
sülésébe.

A debreceni törvényszék tegnap 
délelőtt 9 órakor tárgyalta a szándé­
kos emberöléssel vádolt Fábry ügyét, 
óriási érdeklődés mellett.

A bűnügyet dr. Lakatos Gábor ta­
nácsa tárgyalta. A vádat Kádár Ist­
ván királvi ügyész képviselte, a vé­
delmet Gábor .Jenő ügyvéd látta el.

A tárgyalásra megjelent a tragikus 
kot iilménvek közt elhunyt Szathmáry 
Tihamér édesatyja.' Szathmráy Er­
nő is.

Az elnök kérdésére Fábrv Kálmán 
részletesen elmondtt a kártya-szobá­
ban történteket. Előbb veszített és 
Szatlimárytól kért pénzt. Később 
nyert és ekkor Szathmány vissza­
kérte a pénzt, ő azt felelte, hogy 
nüics. Szathmáry erre ingerülten 
.szólt:

..Láttam amint a nyereséget a zse­
bedbe tetted.“

— Én erre azt feleltem, kinek 
miköze hozzá, ha tettem is a zse­
bembe.

Ezen utóbbi kijelentésemre Szath­
máry felállóit helyéről és felém kö­
zeledve kérdezte, hogyan értettem 
ezt. Magatartása ettől kezdve már 
olyan fenyegető volt, hogy esetleges 
te idegességtől tartva a revolveremet 
kivettem a zsebemből, megöltöttem s 
maeam elé helyeztem az asztalra.

A revolver kitevése után Szath­
máry Tihamér magtartása még min­
dig támadó volt s én ekkor a követ­
kező kijelentést tettem:

— Csak most látom, milyen em­
berrel van dolgom!

Erre Szathmáry felém közeledve 
kérdezte:

— Milyen célzattal montad ezt?
— Semmilyen célzattal sem. cstt- 

■ án a tényeket szegeztem le — vá­
laszoltam.

— Semmiházi — kiáltotta Szath­
máry dühösen, mire én ezt válaszol­
tam:

— Semmiházi az öregapád.
Ezen kijelentésemre Szathmáry 

hirtelen mozdulattal, teljes erővel 
öklével az arcomba csapott. Ebben a 
pillanatban ér már alig tudtam hogy 
mit teszek. Önkéntelenül az asztalon 
elém kitelt revolver után nyúltem s 
azt felkapva, Szathmáry felé csap­
tain. Ekkor történhetett meg. hogy 
az illés következtében a fölött revol­
ver mehanice elsült és Szathmárv 
balkarján érte, majd a golyó a karon 
'égig szaladt s behatolt a balhalán- 
tékbe,

— Amint a végzetes lövés eldörl 
düh. Szathmáry azonnal összeesett 
én pedig felszólítottam a jelenlevő­
ket. sogy két úr azonnal jöjjön ve­
lem a rendőrségre. Háromszori fel­
szólításom dacára sem akart senki 
elkísérni, a rendőrségre, mire magam 
voltam kénytelen dr. Tóth Sándor 
ügyeletes rendőrhigalmazónál. aki 
firendelte azonnali őrízetbevéteemet.

A tanúk közül leglényegesebb val­
lomást Szratlik Ferenc banktisztvi­
selő tett.

Szathmáry Tihamér viselkedése az 
egész párbeszéd ideje alatt kihívó és 
agresszív volt s tulajdonképpen a vé­
res eseményeket ő inszcenálta. Azt 
is elmondja, hogy ő az eseményeket 
megelőzőleg Fábryval beszélgetett, 
aki azt mondotta neki, hogy el van 
keseredve és a nála levő Frommer 
pisztolyával agyon fogja lőni magát.

— Játék alatt a revolver kézről 
kézre járt — mondotta Sztratilik 
Ferenc — mert Fábry ol akarta 
adni. Vevő is akadt dr. Pauer István 
személyében. így jutott el Szathmáry 
kezeihez is. aki észrevette a revol­
veren a kincstári jelzést, szólt Bak­
ernek. hogy így nem veheti meg a 
revolvert,

— Ezekután a revolver visszake­
rült Fábry kezeihez, aki azt maga 
elé tett, de úgy. hogy a csöve felém 
volt fordítva. Erre én kijelentettem, 
sogy nem akarok dzsungelben játszani 

elhagytam a helyiséget.
Ezután a bíróság kihallgatta Hoff­

mann Kálmán banktisztviselőt. Barta 
Béla p-énzügyi tanácsost, dr. Nod- 
roviczky László pénzügyi titkárt és 
dr. Pauer István egyetemi tanárse­
gédet.

Az eddig vallomást tett tanúkat a 
bíróság megeskette. A többi tanúk 
kihallgatását a védő indítványa alap­
ján a bíróság mellőzte. A törvényszék 
a tárgyalást fél 2 órakor félbeszakí­
totta s annak folytatását délután 4 
órára halasztotta.

Délutáni tárgyalás.
Dr. Lakatos elnök pont 4 órakor 

ismét megnyitotta a tárgyalást. Első­
nek dr. Horváth Arthur törv. orvost 
hallgatta ki. aki Szathmárv sérülésé­
ről és a halál közvetlen okáról adott 
felvilágosítást. Véleménye szerint a 
halált gyroncsolás és szívbénúlás 
okozta. Dr. Benedek László egye­
temi tanár vizsgálatának eredménye, 
hogy Fábry tejesen beszámítható ál­
lapotban követte el tettét. Keresz- 
tessy Sándor fegyver szakértő véle­
ményének mgehallgatása után az ál­
dozat édesatyját kérdezte meg az 
elnök, hogy kívánja-e Fährt meg­
büntetését.

— Igen.
— Hát kártérítést követel-e?
— Egy család utolsó férfi tagjá­

nak halálát. — mondotta, — pénzzel 
megváltani nem lehet.

Ezután dr. Kovács István kir. 
ügyész mondotta el vádbeszédét. Az 
apacs-tanyán. — úgymond. — kés­
sel, az úri körben pedig revolverrel 
intézik el az olyan ügyet, melynek 
indító oka mindég a pénz. Súlyos ér­
vei, mint nehéz pöröly ülések hang­
zanak a teremben. Végül a vádlott 
súlyos büntetését kéri.

Dr. Gábor Jefiő védő tagadja, 
hogy a tett elkövetésének indít M a 
a pénz lett volna, Élénk színekkel 
ecseteli Szathmáry kihívó agr-szív 
viselkedését és azt igyekszik bizonyí­
tani. hogy védence az inzultus követ­
keztéből: eres fdimlulásáhaii ki-vei t e 
el a tettét. Kérte védence felmenté­
sét.

Végül Fábry válaszolt az ügyész 
vádjaira, őt rem a kártya és » pénz 
késztette az éjjeli életre, de a meg- 
frfiléstől való félelem. Ldesatyía el­
mebajban halt el s attól félt, hogy 
ő örökölte ezt a hajt. Éjjelenként 
fantomok üldözték s látomások kí­

nozlak. A nevezetes este előtt már 
három éjjel nem aludt. Exalt ált álla­

pot íhan az inzultus váltotta ki' a vég­
zetes tettet.

Ezután a bíróság* isszavonúlt íté­
let hozatalra. Este kevéssel 9 óra 
előtt hirdeti ■ ki dr. Lakatos elnök 
az ítélete*, ni'lv szerint a bíróság

Fábryt bűnösnek mondotta ki, 
erős felindulásban elkövetett 
szándékos emberölés bűntetté­
ben s ezért öt évi fegyházra és 
5 évi hivatalveszésre ítélte, a 
melyből 3 hónapot az eddig el­

töltött fogságból betudtak.
Az üpyé<z megytigodott. a védő 

ft kbbezést jelentett be.
Dr. •C-ábor Jenő védőnek ázni ké­

relmét. hogy védencét a felebbvitelt 
táinya’ásig szabadlábra helyezzék, a 
tő' vó'.vszék elutasította.

Az Ipartestiilet rendkívüli közgyű 
lése. Ma délelőtt 11 órakor tartja az 
Il-artustület saját dísztermében rend­
kívüli közgyűlését, melyre a tagok 
ismételten meghivatnak, az Tportesfi- 
let elöljárósága.

Vígszínházban Teli Vi’mns.
A Hortobágyon csak lóvásár lesz. 

Értesítem az érdekelt gazdaközöi.sé- 
get. hogy Debrecen város etső álla1- 
egészségíigvi körzetében .Nagyhorto- 
bágyon) fenálió raga.lós száj és kö­
römfájás járványa miatt a f. hó is 
án tartandó országos Hiidi) vásárra 
has * ott körmit állatok nem hajthatók 
fel s így csak a lóvásár fog megtar­
tatni. Dr. Vass Károly városi tanács­
nok. a városi elsőfokú közigazgatási 
hatóság vezetője.

Kozmetikai Intézetemben eltávolí­
tók mittestert patanást, ezemölceöt. 
orr. és kéz. vörösséget, szeplőkenőee 
kapható. Szétehenyi-ucca 116.

Vígszínházban Teli Vilmos.
AliAldy Károly tánciskolájában a 

szünidei tanfolyam junius huszon­
kettedikén kezdődik. BeifVitkozjftsbk: 
l’éterfci 2. szám.

Ablakok minden nagyságban gyári 
atban kaphatók Blattner nblakgyár. 
Szív ucca 14

Gölnicbánya és Káposztafalu le­
égett. Kassáról jelentik: Gölnicbá­
nya é Káposztafalu junius 3-an majd 
nem teljesen I.‘égett. Gölnicen 53 ház 
égeti el az. összes mellékhelyiségek­
kel és 100-míl több család lett haj­
léktalanná. Káposztásfalun 45 ház 
égett le. szintén az összes mellékhe­
lyiségekkel. A két leégett város a 
logszörnyübb pusztulás képet mutat­
ja. Hatósági és társadalmi segély­
akció indul meg az áldozatok segit- 
ségére.

3 cikk:
három sláger.

oh
minden színben métere koronától 

liíHíjmiintoii jo tn 
minden színben métere koronától 

Míl I HH 
minden divat színben koronától 

Frank Mihlós
divatházában, 

Píac-n. í«. 
(Alföldi Takarék palota)

Színház.
'.' — »lila

Péchy Erzsi
■ Hollandi menyecske 

címszerepében.
A budapesti operettszínház prima­

donnája debreceni vendégjátékaival 
valóságos mágnese lett a Csokonai 
színháznak is. Eokozott érdeklődés 
vonzza a szinhé-zb-i a közönséget ée 
Péchy Erzsi minden fellépése meleg 
ovációk közt folyt le.

Tegnap este a Hollandi menyecske 
címszerepében pazarul ontotta játék­
beli készségét. Művészetének fénye 
ragyogta át minden jelenesét. Szív, 
melegség, közvetlenség volt játékában 
s elbűvölő erő felséges énekében. A 
közönség tombolva ünnepelte.

Unger Pista kitűnő partnere volt. 
Kováts Terns pajkos jókedvével ara­
nyozta be jelem seit. Markovits és 
Hortobágyi pedig a teljes siker jelé­
ben játszották meg szerepüket.

A világhírű bűbájos Uferini és tár­
sulata vendégszerepel színháziban 
szerdától hétfőig! Csak öt napig lát­
ható ez a világszenzáci.! legyek hét­
főtől válthatók.

Péchy Erzsi, a színház illusztris 
vendégművésznője ma. vasárnap este 
búcsúzik a Nótás kapitány operetté 
Grotte hercegnő szerepében a debre­
ceni közönségtől. A művésznő, aki ezt 
a szerepet a fővárosban is kreálta es 
vele a darabot oly nagy sikerre vitte, 
egyénisége bűbájával és hatalmas ml 
’. .'.szetével ezen alakításával is feled­
hetetlenül fogja magát a szivekbe 
vé-sni.

Névtelen asszony, ez a minden mozi 
drámáinál érdekesebb és izgatóbb «in 
mű hétfőn Halasi Mariskával a f5 
női szerepben kerül felújításra.

MOZGO SZÍNHAZAK:

VÍGSZÍNHÁZ: Schiller Frigye, 
örökbecsű drámája filmen, Courad 
Weidt és Erna Moréna főszereplésé­
vel .Teli Vilmos“ 2 részben, 10 feje­
zetben. I. rész: A zsarnok ökle. II-ik 
rész: A szabadság hajnala. Mind • 
két rész egy előadásban.

Hétfőn két. sláger egy előadásban.
1. . Hogyan leszek milliomos?“ e ne- 

I hóz kérdést könnyen megoldja Vida 
Pana 6 felonásos vígjáték keretében. 
H. ..Leány kérés“ Igaz történet Ame­
rika viharos multjból C.hadley Ray 
főszereplésével.

URANIA: Octave Fenillet világhírű 
regénye ..Egy szegény ifjú története* 
filmdráma 5 felv, Kísérő: Hivat őfen­
sége francia revű 2 felv.

Hétfőn- . X repülő halál' kaland fi 
fejezetben. Kisérő- Szerelfnes dézsa­
tündér. burleszk.

METEORBAN vasárnap ,Az orosz­
lán jegyese" és Me«eházasság. 2 sió- 
g<-r egyszerre! Előadások 3 órától.

Hajdúböszörmény forgalmas utcáján 
a Bocskai-utca 1478. számú ,

mely áll, 4 szoba, konyha és mellék­
helyiségekből. Van rajta jó manetalfi 
cipész üzlet, amely bármely máa Ga­
binek is alkalmas.

Értekezni lehet a helyszínen

OU*. /ÖL AKAR MULATNI 
VEGYE MEG A



OEBRECZENI ÚJSÁG

# függöny mögött.
Apróságok a kulisszák világából.

Rajz Ferencet tegnap egy négy or. 
iAgen ne látott barátja kereste fel.

— Nem is képzeled Feri, mennyire 
örülök, hogy élsz... A háború után azt 
'.állottám rólad, hogy elestél.

Igaz — feleli Rajz Feri. — csak­
ugyan úgy volt. A harctéren elestem 
egy párszor, — de mindég felkeltem.

♦
A szezon vége nagy gondokat okoz 

a színigazgatónak. Mindössze kelt hé­
tig játszik még a társulat s azután 
széjjel mennek. Julius elsején lesz az 
itólsó előadás. Ez lesz a karszeméiy- 
tet jutalom játéka.

A hátralévő időben még Uferini, a 
hírneves bűvész hat estére tervezett 
vendégjátéka, utána néhány vendég­
szereplés következik, lehetőleg kihoz­
zák még a Fraskita operett bemutató­
ját azután pedig néhány búcsú elő­
adás lesz.

Azok fognak búcsúzni, akik jövőre 
már nem Jönnek vissza.

Gyöngyössy MMry fogad. Gyön- 
cyössy Märyvel a színház előtt beszél­
get egy nagyon gazdag nőtlen ur. Va­
lami felett vitatkoztak. Azt mondja 
véjrrc Gyöngyössy Möry:

— Tudja mit? Fogadjunk.
Rendben van. De aki elveszti an­

nak meg is kell tartani a fogadást.
— Helyes!
—Nos hát mibe fogadjunk? — kér­

dezi a gazdag ur:
Ha én vesztek, magához megyek 

feleségül: ha maca vészit, engemet 
vesz el feleségül.

Halasi Mariska takarít. Halasi Ma- 
".-ka az edes anyjával lakik együtt. 
Rarát<agos kedves kis otthonuk van. 
Jó] érzik Itenne magukat. Cselédet 
nem tartanak. Mosnak, vasalnak, ta­
karítanak ők egymásra.

Mostanában Halasiné nagyon el 
'ült foglalva a színháznál. Úgy ala­
kult a műsor, hogy mindennap tanul- 
i i.i kellett és hol próbán, hol az elő­
adáson volt foglalkoztatva. Halasi 
Mariska pedig nagyszerűen nokiöltö- 
zott otthon a takarításnak, meg a su- 
•r 1 ásnak.

Alaposan neki kezdett s agy lepte 
meg egy hires fővárosi színésznő, aki 
Df-brecanbon járván megakarta láto­
gatni Halasi Mariskát. Sokat hallott 
rí la. Szerette volna megismerni.

Mikor belépett hozzá azt kérdezte 
tőle:

Halasi Mariska művésznő itthon 
van?

— Itthon. V
— Beszélhetek vele?
— fin vagyok.
Az idegen színésznő nagyot nézett:
— I’gvan?.. Lehetetlen!
-- Dehogy lehetetlen. Rn vagyok 

fia mondom.
A látogató kiitelkedett.
— Már látom, hogy nem hiszi... Jó!... 

Figyeljen hát!
F.s erre Bánk-bátnlból eljátszott neki

■ gy nagv- monológot.
Az idegen művésznő tekintete ki- 

gyűlt és mikor Halasi Mariska vé­

gezte a nagy monológot, kitárta kar-
I jait a boldogan szorította magához:

— Jaj drágám, most már elhiszem, 
hogy maga az. Csakhogy megismer­
hettem!

Torma Guszti roppant szorgalmas 
tagja a társulatnak. Ha a színháznál 
nincs dolga, énekórára jár, vagy fran­
ciául tanul. Még próba közben is a 
francia leckéit tanulgatja •

Tegnap azonban olvasott. Valami 
történelmi regényt. Hozzá hangosan, 
mert három-négy fiatal tagja a társu­
latnak egész élvezettel hallgatta. — 
Terma Guszti épen ezt olvassa a re­
gényből: „Napoleon pedig haláláig el 
nem hagyta Helénát".

Károlyi Vili épen ott ment el s hal­
lotta az utólsó mondatot:

Ezer öidög, de jól főzhetett ez a 
lány!

Szilágyi Marcsa panaszkodik Unger
Pistának:

Fáj a szivem.
Unger Pista csakúgy hevenyészve 

válaszol ‘
— Huzasd ki! i

♦

Püspöki Rózsi vasárnap délután ko­
csin akart kimenni a Nagyerdőre.
< damegy egy bérkocsishoz:

— Nézze csak, mennyiért visz ki en­
gem a Nagyerdőre s hoz onnan 
vissza?

— Százezer koronáért!
Hallja!... Nem a ló árát kérdez­

tem.
♦

Jön a világhírű bűvész. Uferini aki 
csudis bűvészeiével Budapesten száz ■ 
előadáson ragadta ámulatra a közön- ■ 
séget, annyi akaitliály után végre : 
mégis csak eljön Debrecenbe és a jövő ’ 
héten szerdán kezdj meg káprázatos 
műsorával az előadásokat a Csokonai , 
színházban. Aaisárnap estig minden 
este tart előadást.

Nagyszerű dolgokat produkál. A le- > 
vcgőből szedi a pénzt, az üres csőből I 
virágos kertet varázsol a színpadra. 
Eltüntet a közönség elölt egy nőt. Egy 
kis tálból rengeteg virágot szed ki 
ezután egyik kar-ál a másik után.

Mutat azután a. kezével s egy vetítő 
k< sziliekkel kacagta tón n érdekes árny 
játékot.

Szóval nagyszerű régen nem látott 
bűvészkedést produkál gyorsan, egy­
másután. csaknem szünet nélkül.

Azt, hisszük, hogy tolt häaik előtt 
fogja meglepő mutatványaival gyö­
nyörködtetni a közönséget.

♦ 1
Balassi Mariska kölcsön adott — 

tréfából — tíz koronát Rajz Ferinek, 
csak azért hogy zaklathassa.

'le Feri, mikor adod már meg a 
tíz koronát, meddig akarsz még adós 
maradni?

Kérem művésznő — válaszol 
önérzetesen Rajz Feri, — ha még egy- 
szer kérni fogja, a válasszal is adós

_______________________________________ maradok. [

FICüYEIliEM l
közönséget, hoff műtermemet ismét megnyitottam,I
•hol Bongorahangolá■,« éa Javit-at, úgyszintén mindenféle vonóahang- 1!

ponton rnndbeliozinát vállalom Jut Any cg Árban. Hosszú nonro* ’>
rAból rövidet csinálok, ^^eghivA»ra házhoz megyek. agZi».

Tisztelettel:
 Debrooen, Plao-u. 30., az udvarban.

1925. junius 14. (Vasárnap.)
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Levelezés.
Intelligens 

fiatalember fiatal leánv 
imrtnernőt keres. Házas­
sal: nincs kizárva. Leve- 
lekct „Aspázi“ jeligére — 
jelezve. 7404

Nőül
veszem azon nőt. ki ré­
szemre bármilyen biztos 
megélhetést nvuit. Vá­
laszt kérek ..Biztos jövő" 
jeligére a kiadóban. 74(l9

Fiatalasszony 
úriember ismeretségét ke­
resi. ki némileg támogat­
na. I.evelet ..diskrét" ie-

I ligáié kérek. 7386
2« éves

I önálló füszerkcrcskedő va 
i "vek. ismeretség hiányá­

ban szeretnék megismer­
kedni hozzám illő hölgv-

, evei. Cim ..28 éves“ je­
ligére a kiadóba. 7959

I Nővérek.
, egv szélre és egv barna 
, kisleány, a jó reménység
I íyliaéro levél van a ki­

adóban. Kérem átvenni.—————
Ajánlat.
Gazdálkodók! 

egv cár férfi box csizma 
mérték után 400 ezer ko­
rona. Fábián. Rákóczi u. 
71 szám. Eötvös ucca sa­
rok 7154

Urhölpvek 
figyelmébe!

A nyári hónapok alatt 
'zalmi varrni. modellt 
készíteni tanulhatnak — 
sai.it ruháikat varrhat- 
'ák. Péntek Róza női di- j 
vattermében Darabos ut- • 
ca 5. 7127 I

Bádog hordók 
.'■melyekben festék vo]t. ' 
ót. tíz és 5(1 literes nagy­
ságban olcsón kanhatók. 
Cím a kiadóhivatalban.

- Egv 
bútorozott szoba van ki­
adó. Baros utca 26 tv 

4720
Gyermektelen 

házaspár takarításért la­
kást Jcap. Péteríia utca 
39. szám. 7410

Ui női divtt 
terembe mindenféle női 
ruha gyorsan készül. — 
Tanulóleánv felvétetik 
Saánvné. Varga utca 0.

7414 
Pénz!

Pénzkölcsönt házra, föld­
re. éri 26 százalékost 30 
és 36 százalékost folvó- 

I sittatok, közvetitek. te­
hát nemcsak a legolcsób­
ban hanem a leggyor­
sabban is. Patakv. Csapó 
utca 19. kereztépület.

7415
Kocákat 

kerszetezett jorsir ka­
nokhoz elfogadok Apafii 
utca 67. 7387

Bánk 
106. tanva 26. hold ha­
szonbérbe vagy felébe 

1 azonnal kiadó 7343
Kiadó 

ntcai bútorozott szoba — 
Homok utca 31. 735C

Faibaromfiak 
és tolásai. ezüstnvulak 
olcsón beszerezhetők. ■— 
Libakert. Szegfű utca 12 

7260
Újságpapír 

míg a készlet tart, ki­
lónként kapható a kiadó­
ban. x

Hatos
gőzkazán bérbadó. Cím a 
kiadóban. 7269

Feszmérőket 
deleigvuitókat gvárt ia- 
vi‘. Basch mágnesek ösz- 
sz.es tartozékai gyári ár­
ban bszerezhetők Föld­
vári Debreceni Első Elek­
trotechnikai gyárában — 
Széchenyi utca 55. sz. i 
Telefon 168. sz- 7 i

Uiságpapiros 
kilónként, amig a kész- I 
let tart, kanható a kiadó 
hivatalban. Kossuth ucca 
3 szám. I. emelet. x

I Hölgyeim I
Értesítem az érdeklődő 
két. hogv a cukrászati 

I tanfolyamra Miklós utca 
í 51. szám alatt iunius hó 

25-ig lehet beiratkozni 
naponta délelőtt lü-lől 
délután 3 óráig Kruto 
cukrászmenter. 7368

Egv 
kiilönbeiáratu bútorozott 
szoba kiadó. Darabos utca

varrni tudó magános úri 
F.sszonv társulna fenn­
álló női ruhaszalon tu- 
laidonosával. Címeket a 
kaidéba kérek ..Szorgal­
mas társ" jeligére. 7366 

Szerény
igényű egyszerű közép­
korú magános nő kis csa­
ládnál igazi otthonra ta­
lál. Tócóskerti. István ut 
15. szám. 7336

Jó házikosztot 
adok jutányos árért Rá­
kóczi utca 39. hátul az 
udvarban. 7374

Fürdőszobáé, 
balkonos. bútorozott szo­
ba azonnal kiadó. Si- 
monffv u. 13 II 5, 7372

Emelete« 
háazk frontjának tataro­
zását jutányosán vállalja 
Kállav Mihálv K. Tóth 
utca 5. Függőállvánvf 
kikölcsönzök. 73?0 

Szép, 
nagvszemű. nemes cse­
resznye rendkívül olcsó 
árban kaphatók Ke«,tiszt 
viselők britják».,! a Vár­
utcán. 7390

Cseresznye, 
szén nagvszemű. nemes 
fai rendkívül olcsó árban 
kaphatók Köztisztviselők 
üzletében a Vár utcán.

7391
Főtéri 

üzlethelyiség és egv vilá­
gos pince kiadó. Hunyadi 
utca 15. 7386

Két ió 
m a g visel ctü fiat alem bér­
nek kvártélyt adok. Csap 
utca 22. szám. 3-ik aitó.

7043

Jó bútor - olcsó áron
A ».Dibreceni Faipar R.-T.“ bútorgyára Király-ucca 4. sz. a. 
városi üzletét megnyitotta, ahol a gyár kitűnő minőségben készített

háló, ebédlő, irodai és konyha 
berendezéseit a legolcsóbb árban bocsátja a n. é. vevőközönség 

rendelkezésére.
Vállal rn ndennemü lakberendezést megrend désre is a gyár vagy a megrendelő 
tervei szerint. Előnyös fixeteai feltételek I

Gazdasági kocsik, 
Luxus hinták, 

Javítások.
jliesz Henrik

kocsigyár, Debrecen.

8 ItflfiV LAJOS Insatlatiforgalmi Iroda hirdetésB.
Hirtelen kön bejött okok miatt nevetséges ölesé 
árért megkapható a Bercsényi noca 73. siámn 
snép kis hás, rögtön beköltöshetö lakással és a 
zsigvásár melletti Virág ucca 18. számú ház, mely 
a Bessenyey Zsigmond cipészmester ur tulajdona —

Idilli BtWSÉflBJ POlllMI MM!
Két jé figyelmeztetés * háztulajdonosokhoz I
1. A hAzárak esése megillott, most mér csak áremelkedés várható. — Most 

— akinek osak nem muaxAly — el no adja a hálát I
2»xor: Ha aaobit akar festetni — forduljon teljes bizalommal 

Kelemen Sándor stobafestő mederhez, KOlcsey-ucca 6. sxám.
I*eveleső>lap hívásra rögtön megjoien.
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felvéte-l
1. szám |

7314

lakással

Béke-árban

Eladás
46.

ta-
7281

4722
7340

akar

7025

7027

Cím: Selyem-utca S. sz

ta- Budapest, VI., Poémaalczky-utca 8,

Gyakorlott

77-43

CSÉPLÉSRE

ü hik ink fiutMe Kereslet

tövjs-

7361
I

tér 4.

i

mángorlókat, 
evermekiáté-

és 
iu

vállal 
utca 
7343

leánv 
cukorka

égési 
min-

szoba, 
sómat 
Bálint

aitó 
7400

kán­
szám
7334

szoba 
kiadó.

7359

be
7299

fel- 
Je- 

16... 
773.'

haszná-
Pann 

Miklós

koro- 
Varga

7341

utca 
7174

József
50. sz.

7740

gépész
Cím a

7393

Kiadó 
állomásnál

Mester 
nélkül

bérbe- 
Szent 

15

Szent
13

19.) 
f ornié- 
sesta- 

16. sz.
7339

21. 
7347

Sám- 
7406

ágvne-
Méliusz

7399

laká- 
Török 

7296

tannló- 
Chic 
An- 

7413

mindenes 
dókra felvétetik, 
kiadóban.

Bejárónőt 
keresek, aki ízletesen 
és gyermekekkel jól 
nik Vörösmarty utca

fürdőszobával, 
kerttel 
iroda

Eladó 
utca 14. 
elfoglalható 
virágos udvar.

utca
10

«LAL: mindenfele kocsik és 
tók teljesen újonnan való ké­
rését és javítását. Kocsi aikat- 
szek, kész uj kocsik raktáron.

Ügyes 
szakácsnő v4-

Cíin a
7190

Nagv vasiizlete — 
utca 68.

Kifutó 
csomagoló

telek. isretkeíElmi- is Ijanfiil- 
M míiliMi kigjvitielistl 
■ikilnyreléit), restanciák feldolgoxá- 
I, Őrleti könyvek fel fektetését, mér­
leg készítést, revizori teendőket — 

előnyös áron vállabk.
íny vélni tanítok. — Leveleket: 
Unyvvltel“ jeligére a kiadóhivatal 

továbbit.

«zámu
szo-

Egv
kis szobát keresek albér­
letbe. Címet Hatvan u. 
48. fodrászüzletben kérek

7296

a kiadóban.
Kovácssegéd 

felvétetik Kishegvesi ut 
18—20. 7280

ugyveaietoit azonnali ne-, ., J
lépésre ügyvédi irodában °?v.karban 
alkalmaztatást keres. Cím vaniáro Csépié garnitúra 

7262 kuavítva. l...——.. —

SZO- 
gvümölcsös. 

eladó 
A nna

11

Sta-I Tövisboronát
Cspő ió hosszú szárút ......
7181 | kost megvételre keresHk

Encel VorWczi

szoba, delemmel, szabásban 
hasonló- varrásban tökéletes 

szám.
7363

■xvarycivoa
I felvétetik Szent Anna ut- 

gvermek .ca 3l>. sz. 7738

átadó 
eladó. 

Széchenyi 
7298

Budapest legelsörendfl, modern

dezésü családi szállója 
Mérsékelt árak, figyelmes klnsolgá 
láp, központi fotós, melegvizszolgŰta- 
tás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar 
köze ében, a Keleti pályaudvartól a 46, 
1, 38. és lő. számú villamosokkal pár 
perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

utca 3.
7316

Koszorukötéshen
■■en iiírtas önállóan

Mit hirdet ma 
ingóeégkö**«*'16 T

o. 1- ref. püspOkl bérpalota, 
az udvarba*.

Telefon 11-88

Aranyat, 
ezüstöt, briliánsát, ha- | 
misfogakat vesz. Steiner
Mihály. Hatvan-u- 

szám.. I. em.
Szabdmajoros 

felvétetik Eotvos' 
32. szám.

Kiadó Idősebb
kétszobás lakás külön ud ió) főző mindene» 

asszoixv téli-nyári 
Likassal tanyára 1 
tik Miklós utca 21.

tfoi ti-®-
. -s,«lésre is adunk mindenféle árul '.'JdXooS.irógépek Debrecenben ki- 

itt rendelhetők meg. részlet.
,IK fizetésre i«.

csak Debrecen, hanem a vidék 
""shTonséee ismeri már az Ingóság- 
St.« Tulia nagyon iól. hogy itt 
'b.lven beszerezhet mindent és oe- 
.legolcsóbb árakon.
amian alkalmi vétetek: teljes bor- 
’mühelvberendezés. 3x4 m. gyönyörű 

ebédlöszönvee. bádogtetős korcs, 
cult teljes füszerüzletberendezés, 

darab ebé’Jlöszék. antik vitrinek, ko- 
I Dorcellánok. egv lóra való lószer, 
m tgv nagyobb komplett ablaktok 
utakkal, prices és igásnyereek. ágy 
Aló evanin szőnyegek, könyvtárak 
éré konwek. nagyon szén virágosé- 
iartók fényképezőgépek, tenniszrak. 
ik ebéd'o és hálóba való villany­
terek oetróleum lámpák, kerti virág 
rak. cimbalmok, gitárok, hegedűk és 
denféle ingóságok.
iti vaev h?vi részletfizetésre Is 
„le nagyon szén gyermekkocsikat, 
'irékáevakat. sodrony ágybetéteket, 
i függő kosarakat, összecsukható vas. 
lkat, mindenfele ’székeket. ebédlő- 
rka-. szabóasztalokat. cukrászdába, 
itázakha való márvánvlapos asztalé- 

egész és félhálókat. e?v»s butorda- 
lat díványokat, gramofonokat, mü- 

i festményeket, szentkéoeket. férfi és 
ruhákat. fé»fi ruhaszöveteket, függő­
iét futószönveeeket.
das szohaeözfürdöket. .... ____
it. stelázs kát tükröket, órákat mos- 
it Schober-ágyakat és mindenféle 
sásokat.
trésünk megvételre: férfi ruhákat 
letteket, télikabátokat, varrógépeket, 
zvakat. hencsereket. előszohafalakat 
italokat, szőnyegeket, könvvszekré- 
itt. magános bútordarabokat.
íkat. ebédlőket, uriszobákat és 
léle ingóságokat.
a bármit venni vagy eladni ____
dtnekelett iöiiön el az Ineóságközve- 
be! Mindent egv helyen beszerezhet 
milliókat spórolhat meg. ha itt vá­
ll

Poloskairtást
lakások vizsga lását fele­
lősséggel vállalom. Po- 
loskaszer kanható Kos­
suth utca 47. szám. Ná- 
nássv. 7737

40 50 drb.
marimra ió legelő kiadó 
köze] a városhoz. 50—10C 
darab malacot felestar­
tásra vállalok. Értekezni 
Mester utca 16. sz 7732 

Udvarranviló
szoba elcserélendő szoba, 
konhváva! ráfizetek. Ho­
mok u. 61. 7725

Fűtésben
'vakorlott lakatossegéd a 
nvári cséplésre 
mellé ajánlkozik, 
kidóhivatalban.

Kiadó 
1 szoba, konvha 
lattal Szoboszlai 
István utca 3. dr. _____
Hunyadi utca 10. szám.

7395 
Zongora

rövid kereszthuros bébe- 
adó. Cim Rákóczi utca 26 
füszerüzlet 4718

Paplanos. 
röfös. rövidáru üzletem 
ben olcsó árakon árusítok 
női. férfi kész ruhákat és 
mindennemű fehérnemű­
iket. állandó paplanrak­
tárt tartok. A leniodor- 
nebb paplanokat készí­
tem pehelvből. gvantuból 
vattából, ócska paplano­
kat uiiáalakitok. vattá­
iét villany erőre rende- 

ízett géppel frissítem tisz­
títom. Debreczeni Lajos, 
lakás Kossuth 11. sz. üz­
let Sas u. 4. 4724

Különbeiáratu 
bútorozott szoba kiadó. 
Csapó utca 72. sz. 7402A33
szoba, konyha kiadó. Cim 
a kiadóhivatalban.

CimfestŐ 
munkát, vállalhat 
soni ut 11.

Szoba.
k; nvl.a speizt elcserélem 

'Csokonai utca 28.
I Hl.

Kétágyas 
bútorozott szoba 
mii nélkül kaidó. 
tér 11.

Használt
bútorait uiial becserélem 
Sziigvártó Sándor aszta­
los. Baross u. 7. 7319

Szí igvártó 
tanvára ajánlkozik. 1 — 
Ugyanott, kvártélv 
ható. Honvéd u. 26.

Pesti utca
49. számú ház kiadó egv 
szoba és konvha lelépés- 
se iulius 1-re. 7332

Egv
jobb férfi kvártélyt kap 

hátul 
7049

Házmater.
özv. I kinek felesére fizetésért 

künn házidolgokat u végez fel­
vétetik Zápolya utca 3. 
szám.

7348 Ügyes
[mindenes szakácsnő 

azon- vétetik Nv-rbátorna

varral azonnal lelépés- 
sel. Homokkert. Bujdosó 
utca 34. 7331

Különbeiáratu 
utcai bútorozott 
ágynemű nélkül 1 
Cim a kiadóban.

Különbeiáratu 
csinosan bútorozott utcai 
szoba azonnal kiadó Ké­
ses utca 20.

Tej 
napi 3 liter téli, 
hordásra leköthető 
Verbőczi utca 3.

Bútorozott ,_______________„_
szoba, konvhahasználat- Herczcg utca 18. szám. Méliusz-tér 15. szám. Do­
tál kiadó. Aroádtér. Dem- 7305Ízeőnél. 7376
binszkv utca 28. 7311; Pincértanuló : Kisleányt

Kis udvari fölvétetik a Gambrinusba "vermek mellé keresek 
bútorozott szoba ágynemű 7364lNril utca 91. 7369
nélkül kiadó. Miklós ut-1 Asztalos
ca 21- 7346 tanuló felvételik. Hasz-

Kiadó [r.álta ajtók és konyha kre-
az Ondódon 1 erec dűlő denc eladó. Lusztig. Deák 
5 hold szántóföld, Éi-te- Ferenc utca 10. 7353
keznt 'l’imár utca 28. sz. Két tisztességes 

7309 Halai ember kvártélyba 
! felvétetik Csillag utca 

45 108. 7352
Ta- Évek óta

7308 fennálló iól bevezetett 
női szalonban nagv iöve- 

és 
jár­

tasságú vezetőt keres. 
Ajánlatot ..Jövő“ jeligére 

,a kiadóhivatalban kéret­
nek. 7338

Italmér ésba 
ügves férfi vagv nő___  ____ _  ________
nal felvétetik gyakorlott lentktumi Piac utca 
olőnvbe részesül Petőfi-1II. em 4 
tér 3. 73131 Kvártélyom

Megbízható .1
16 éves leányt ____ _L. —

..mellé felvesz Guti. Szent 1—3 holdig
nyári: Alma u. 31. 7310i ió alias földet 1„[____
Engel Ügves I bérbe vagv felesbe több

7315 leánv cukorka áursitásra évre kertészetle azonnali
I felvétetik Vargákért — elloglalásra keresek. Cim

Építkezéshez 
sin 5.Ä kapható 
ócska vasat és rezet a QfaJtlOf 
legmagasabb árban vess OlCIHvl 
Eötvös-unoa 110. Telefon: 8—88.

JKáthéi 3ános
▼tarőzeték, csatornázás és 
fflrdőberendesésl vállalat* 

Csapó-u. Zf. Telefon 321

halápi ________
hold föld tanyával, 
nitó utca 7.

Elcserélendő 
egv udvarranviló 
kamarával egv 
val. Teleki u.

Kert 
színháznál í Csapó 
szaletlive). diófák 
sevel kiadó. Bor 
kerti Konilósi ut 
eladó.

főz 
bá- 
24.

7384
Családi házat

veszek belvárosban havi 
10(1 aranykorona törlesz­
téssel Simonvi ut 11. sz.

tisztit, fest 
férfi, női, tavaszi és 
nyári ruhát, inget, 
gallért, és kézelőket

lAGYIMRE 
OOSIGYÁRTÓ 
ESTLUCCA 7. 
hsállomAsnál)

7777 VV

Rákóczi u. 39. sz. 
az udvarban

Elcserélném 
konyha speiz 
hasonlóval 
utca 17. 

Hölgyek!
Szbászati és varrási 
nitásoni meg kezdem e 
hó 15-én. A tanítványok­
nak család részére alapos 
formáwat is kiadok. Je­
lentkezést kérem Faragó 

■ utca 18. I. aitó. özv. Ha- 
laszné női szabásztanitó.

7277
Figyelem!

Menvasszonvi és más al­
kalmi csokrokat. Élő és 
művirág koszorúk készí­
tését legolcsóbban —Válla­
lom Csapókért, 
utca 14 szám. 
Sándorné.

Klapka 
Bujdosó 

,________ 7284
Takaréktüzhelyek 

ipi'inia nagv választékban 
‘ihinden árban raktáron 
készén legolcsóbb. Miklós 
utca 
Pált

Teliea 
ellátásra középiskolai 
nulót lövő iskolai évre 
fogadok Miklós utca 
szám. 1

Kéménvaitók 
nagyban és kicsinyben be 
szertezhetKkl Varga utca 

29. sz. lakatos 
Otthonra 

mosást, stonpolást 
Magvarné Magvar 
21. Csapókért.

Gyerekkocsik 
ülő-fekvő 150.000 
r.áért kaphatók, 
utca 29. lakatos.

Átadó
egv szoba, konyhán lakás 
egv hálószoba bútorral 
együtt. Cim Telekv utca 
3. szám. 7349

20 mázsa
búzát kölcsön vennék 
uiie, Cim a kiadóban.

7386
2 szoba 

konyha, peiz bútorral át­
adó Faragó utca 8. szám.

7263 
Női ruhavarrást

olcsón vállalok. Tanuló 
leányokat felveszek Nvil 
utc 53. 72G1

Bútorozott 
fazoba. konvha. fáskama­
ra és konvha edénv hasz­
nálattal Honvéd uccán. 
Cím a kiadóban. 7232

Kiadó
1 szoba, konvha. kamara, || 
disznó és apróiószág tar-1 
tás. egv ló vagv egv te- [ 
béntartás istállóval egviit 
és sütő kemencével azon­
nal bköltözhető lelénés 
nélkül. Cim a kiadóhiva­
talban. 7745

Egv 
mühelvhelviség kiadó. — 
Csapó utca 47. 7746

Bútorozott
szoba központban garzon 
nak kiadó. Hüvelyes ut­
ca 6. szám.

Koszt.
kvártélv kanható 
kir. herceg utca

Vidékre 
intelligensebb leányt — 
vagv asszonvt keresünk, 
ki egv kisebb cseléddel 
a háztartás vezetését, ki­
sebb házi munkát vájlak 
Cim a kiadóban.

Gyakorlott 
ügyvédjelölt azonnali be-,

WACHA
SIMONFFY-U. 55

Konyhaszekrény 
ruhaszekrénv és egvéb bu 
torok eldók. Szent Anna 
utca 5. emelet. 7287

Sestakert eleién
t.égvszobás modern viHaMegvéteke bekSlUMutd, modern 5-4 egv hold szőlővel, gyü­
mölcsössel jutányosán el­
adó Hock iroda.

• Anna négv.
Eladó

1 lévő ma-a

szobás, tágas udvarraj bíró

fiázat fieresefi.
belvárosban, közel a villanyos mez­

azonnali tizei ól lóhoz. Esetleg 5 szobás Daraboa« 
téssei Értekezni lehet — utcai házamat ráfizetéssel cseréba 
Porkoláb Gábor tulaido- adnám
nosnál. Hajdúnánáson. ...7252 Fábry Károly, Konyáraórtó KtO.

Gépirónö
ió gvors és kézi Írással 
iúlius 1-ére kerestetik. 
Jelentkezni József kir. h. 
ucca 35 szám, ügyvédi iro 
dóban. 7253

Középiskolát 
végzett megbízható, ügvs 
íó modorú fiút tanulónak 
felvesz.
Csapó
fin és
felvétetik Apolló
"vár Nvngati utca 48. sz.

4723
Kaucióképes

ifalmé-ő felvétetik. Bő­
vebbet Bocska-tér 12. sz. 

, Madavnál. 4721
Vincellért

lakás i a vada lm ázással —- 
Ikeresk Homokkerti sző- 
|lőm művelésére. Dr. Mik- 
■ lós Hunyadi utca 10. sz.

7394
Szabászat!

ta n fo I va m ra 1 a nitváji vök 
felvétetnek Dégenfeld-tér 
’ kereszténület. 4719

Homokot
flätlan mennyiségben saját föl 
®ről és. igámmal köbméter' 

számra 50,000 K-ért 

szállítok.
hV' 7*®^ hártnlnémü fuvaro- 

‘•Jatányoa áron vAlisok.
Y“d“'ni lehet: Sámson uooa 8.
<rpád-tér. (VETÉS SYKÉL.)

18. Ugyanott hasz- 
iavitottak kaphatók.

' 7322 
Belvárosi villa

15 szoba, 
parkírozott 
adó Hock 
Anna négv.

Átadó
'föbérleti lakások. Egy­
szobás: Piac. Jókai. Bar­
na utcán. Kétszobás: 
Hdbázi. Böszörményi. — 
Miklós. Simonffv. Hon­
véd utcán. Három és négy 
szobán: Széchenyi. Bur- 
eiindia. Barna. Vigkedvii 
Mihály. Pic utcán. Hock 
lirnda. Szent Anna utca 
négv. ló

leányok felvétetnek 
divatszalonban Szent 
na utcn 22 

ü millió
korona kölcsönt keresek 
3—4 hónnra ingatlan­
bekebelezésre. Cim a ki­
adóban. 7729

Főzőné
nagyobb háztartásba — 
ügves főzőnői keresek jú­
lius elsőiére Debrecen. - - 
Varga utca. 2. földszint 

7736
Varrodámban

varró és tanulódeánvt
[fölveszek. Péterfia 52. sz.

Aranyat, özv. Fekete Józsefné.
ezüstöt, brillinsat és ha-1 7728
mis fogat veszünk
Fzik és Blattner.

12

Magos 
ház 5 
bával. _____  _____
nine sertés, baromfiudvar 
gyümölcsfák, ióvizü kút, 
pormentes úri utca. Javí­
tani való nincs.

Úri ház 
ötszobás Parkettes 
Ikassal központon 
Máté iroda, 
utca 55.

Eladó földbirtokok:
Bánkon 75. Fancsikán 40 

' Létai utón 16. Acsádi 
utón 10 holdas. Ondódon 
10 és 24 holdas. Hock 
iroda Szent Anna 
négv.

« Köntöskertben 
1600 négyszögöl szőlő 
["YÜmölcsös lakóházzal 
tánvosan eladó. Hock iro­
da. Szent Anna négv. 9

Bozzai telep.
‘Szép utca 7. számú ház 
elköltözés miatt sürgősen 

[eladó. 7288
Eladó

Vörösmarty 2. sz. ház be 
költözhető lakással. 7:t35 

öt kisebb családi ház 
ikerül ezen a héten el­
adás alá a Máté ..O1'B‘‘ 
iiiigatlanirodábaai Széche­
nyi utca 55. szám alatt. 
A há/ak ára egyenként 
100 130 millió kél szo­
ba előszoba és mellék- 
'fielviségck beköltözésével 
Akik ilven áron szén 
kis családi házat akar­
nak venni, jelentsék 
igényeiket.

Homokkert 
eleién családi ház 3 
ha. veranda 
szőlővel iutánvosan 
Hoe.k iroda Szent 
iitca négv.

Eladó
Kisszénáson Ki hold 297. 
számú tanvás szántóföld 
és Csemete utca 14. szá­
mú ház. hol érdeklődni 
lehet. 7342

Homokkert
eleién. Oláh Károlv utca 
14. számú ház kerttel el­
adó. Ara 60 millió. Érte 
kezhetni Csokonai 
1. szám.

Nyiregyházóii, piactéren 
egy nagyobb szabású 
mgM

„ISTVÍB HIRÚLV“
SZÁLLODA

Fehértói temet- 
intézet. Dégenfeld- 

7742
Mindenféle 

munkást kvárlélvosnak 
felveszek Baros utca 7. 

szám. 3. aitó. 7320

Eladó 
gazdálkodó ház 
utca részen lakó 
10 drb. jószágra istálló­
val. 2 szobás lakással és 
minden kellékkel azon­
nal elfoglalható. Cim a 
kiadóban. 7282'

BENZINT
PETRÓLEUMOT 

OLAJAT
előnyös árban, kedvező feltételek­
kel szállít debreozeni telepéről: 

Magyai1 Fanfo Mlivnh Ht
Kirendeltsége, (ezelőtt Mayer és 
Moller olaj, gépkenőcs és vegy­
ipari gyár r.-t.) — Városi iroda : 
Plac-ucca 42. SZ. Telefon: 7-77, 
7-78, 10-99. Főnök: Hoffer Sándor,
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Eladó 
hatos hétlegköios cséplő 
varnitura felerésze. Varga 
keit. K. Tóth 10. 7255

Jókarban 
leró amerikai Singer férfi 
szabó varrógép eladó^ — 
< im a kiadóban. 7344 

Eladó
Haidubag. n i bor hordo 
és liter tételekben, kan­
haló Aranv János utca 
66. 7337

Eladó
450 kvadrát gyümölcsös 
házhely Tégláskert. Sze­
pesi utca 71. 7IJ57

Mahagoni 
leánvszoba ui férfi ka­
bát. ebédlőkészlet. férfi- 
■ inő ingaóra eladó. Pos­
ta utca 3. 7351

Eladó
használt, üzleti ajtó óz- 
laggal rollókkal. Egészen 
ut üvegezett szobaaitók 
Hatvan utca 55. 7747

Féderes uj kocsik 
többféle kivitelben leg­
olcsóbb arban eladók — 
Nagv Gyula kocsigvártó
Erzsébet ut 17. 7747

Eladó
vendéglő, lakásuk is meg 
felel Homokkeit. Bujdosó 
utca 51. 7:130

Eladó
Széchenvikert. István ut 
34. számú ház. két szoba, 
konvha istálló sertésól 
lakó nincs. Ara 56 mil­
lió K. 7356

E'adó
eov rögtön sz lüitbatíialó 
disznóól tyúkóllal Szabó 
I-ams. Tímár utca 4<1 sz 

7412 
Ui tóg<a

250 darab eladó Péterfia 
30. szám. 7407

Házi-------
Ház mélyen lecsúszott 

Aiftn eladó, úgy a bel. 
mint, a kül városi összes 
ieszekből van nálam el­
adó. Pénzkölcsönt is köz­
vetít irodám olcsó évi 
kamatút. Föld, tanyás és 
tanva nélkül eladó. Bérbe 
adó birtok van 10 hold­
tól felfelé bármilyen 
nagvágu, Patakv. Csapó 
utca 19. keresztépület.

10 hold föld tanyával. — 
Értekezni lehet Kálvin- 
tér 3. ügyvédi iroda. 7286

Nvilaatelep eleión
3 szobás családi ház ju­
tányosán eladó. Hock iro­
da Szent Anna négy. 12

Eladó
rgv telicsn ui adómen­
tes ház. egv szoba, konv­
ha. kamara, továbbá egv 
tnsik ui adómentes ház 
kétszobás lakással mind­
kettőbe azonnal beköltöz­
ni lehet a Mester utca 
végén az ui vasöntöde 
mellett van. Ugyancsak 
1 ladó a város alatt 5 ma­
gyar holdas tanvásföld 
azonnal beköltözhető két 
szobás lakással, továbbá 
egv egvlovas igásszekér. 
egvlovas kis stráfszekér 
és egv kis kézi stráfsze­
kér és 20.000 darab ócska 
ió tégla. Értkezhetnek a 
Gazdák Bankia Kossuth- 
utca 17. 7307

Hál.
csinos családi ház eladó, 
a Homokkertben. Harsá- 
nvi Gusztáv utcán 13. sz. 
azonnal beköltözhető. — 
T-akó nincs. Olcsón el­
adom. Patakv. 7416

Ondódon.
Veréb-dűlőben 7. kilomé­
ternél elailó 4—6 hold 
föld. Értekzni Batthyá­
nyi 17. ügyvédi írod*.

7408 
Eladó

egv nalkánvfogó kutva 
Szabó Lajos. Tímár utca 
40. szám. 7411

Eladó
a város alatt 5 holdsa 
tanvásföld azonnal be­
költözhető két szobás la­
kással istálló, sütőkemen­
ce. betonkutta] Értekez­
hetni Gazdák Bankja — 
Kossuth utca 17. 7306

Eladó
a Hatvan utcai kert. — 
Gyepűsor 27. számú ház 
523 négyszögöl földdel, 
részben szőlő. részben 
konyhakert vétel esetén 
Is’költozhető. Értekezni 
a helyszínen. 7392 I

FIGYELEM!
Gazdálkodók
Egy pár férfi boksz- 
csitma mérték után 

400 exer korona.

He dobja ti pénzéi
Személyesen gyí zódjön 
meg, milyen anyagból, 
milyen munkát adok!! 
ElsCrendO bonból és 
anyagból készítek uj 
Férfi egész 200.000
Női félcipőt 180.000
Valódi krupon- talp I 
1 pár férfi cipő féltalp 

és sarok K 30,000 
1 pár női cipő féltalp 

és sarok K 25,000 
1 pár férfi cipő fejelés 
fél ta ppal éi sarokkal 

K 100,000
1 pár női cipő feje'és 
féltalp és sarok K 90,000

FÁBIÁN
Bákóoal-nooa 71 a a. 
EOtvöa-uooa tarok.

Eladó 
egv szoba, konvha. 600 
négyszögöl földdel. Ara
1s millió. 7726

Eladó
vagv bérbe is kiadó 8-as 
ÜMarsah' gőzkazán. 'E 
hónapban volt nyomatva 
Károly Ferenc József ut 
62. 7731

Eladó
Nvil utca 130. számú ui 
ház. Vénkert Sinav Mik­
lós utca 11. sz. szőlő Ge- 
lébv telén. Gvörgv u. 28 
számú ház 900 négyszög­
öl földdel. Készletfizetés­
re is. Megegyezés Sesta- 
íkert. Bárczv utca 7. sz.

7405 
Eladó

Móric utca 16. számú ház 
négv szoba, konvha és 
mellékhelyisége azonnal 
beköltözhető. Lakó nincs.

7403
Ecv

ágy. sparhelt és egv asz­
tal eladó. Bercsényi utca 
42. 7401

Eladó 
nagyobb mennyiségű szá­
raz akácfa haszonfának 
vagv szőlőkarónak is 
használható. Hajduhad- 
ház Sipos Gábor tanváia 
a Bocskav dűlőben. 7308

Egv 
iókarban levő 1 lovas kis 
szekér és egv két kerekű 
kézi kis kocsi eladó. — 
Ugyanott. különbeiáratu
bútorozott szoba kiadó.
IIairal utca 9. 3—4-ig.

7734
Eladó

ui ház eev szoba, konv-
hás lakással a városi
téglavetőben 77 szám
előtt. 7735

Járgány
cséplővel eladó. Gerébi
telep Királv Ferenc utca
35. Sámsoni ut mellett.

7730
E!adó

K igvó utca szép kis csa-
ládi ház 2 szoba, konvha 
azonnal átadó. Értekezni 
Mester 16. 7733

Eladó
úri szobabútor, új min­
den elfogadható áron — 
Bálint, asztalosnál. Kos­
suth ucca 5. 7264

Használt 
vízvezetéki kagyló leöntő 
vei. csövekkel eladó, — 
Aranv János u. 33. szám 

7333 
Motor kerékpár 

autó teljesen iókarban 
üzemképes állapotban ol­
csón eladó Vígkedvű Mi­
ll'.lv utca 10. 7312

Lucerna 
ölenként eladó Tócóskort 
Faiskola utca 17. Érte­
kezés Kálvin-tér 11. ut­
cai emelet. 7307

Eladó
ecv tokos aitó magasság 
200 szélesség 100 cm. Jó­
zsef kir. herceg utca 55. 
szám. 7358

Keveset
hasznait éx ui bútorok 
clcsón eladók Baros utca 
7. szám. 731b'

Eladó
egv iókarban levő Singer 
varrógép (Vonka ut a 5 
szám. Ti'Xl

Eladó
vagv lérbei kiadó egv 4 
Hp. uzmeképes gőzkazán 
Tímár utca 4G'. 7306

1 hold föld
az Ondódon eladó. Érte­
kezhetni Kovács Gvuu 
vas üzletében. 7317

Méhcsaládok
országos és kis Boconádi 
kantárakban eladók. — 
Cegléd u. 7. 7326

Eladó
Móric utca 6. sz. ház be­
költözhető két szoba kei 
konvha. mellékhelyiségek 
Értekezni ugyanott. 7321

Zongora
rövid kereszthúros eladó. 
Cím a kiadóban. 7256

Bor
SO00 koronáért hordós té­
telekben eladó Markbio-i 
nál. Pterfia 11 sz. 72óa

Eladó
családi ház a vágóhíd 
közvetlen közelében há­
rom szobás. cserénkül v- 
hás modern lakás, beköl­
tözéssel. hizlalóval 6() ser 
tésre. teljes berendezés 
sei istállóval, gyümölcs­
össel egvszáznegvvenmiilló 
ért. Máté iroda. Széc­
henyi ucca 55. 7272

Eladó
méhrajok kasban és kap­
tárban. Értekezni Nagv 
Józef u. 12. 7283

Gőzmalom
közel vidéken ió forgalmú 
5 járatú eladó. Cím a 
kiadóban. 7270

Jorkhsieri 
fajtiszta választott mala­
cok eladók. Cegléd utca 
7. szám. 7329

Continental Írógép 
liílhtó irásu. tabulátor- 
uil és viszváltóval fel­
szerelve eladó. Simonvi 
ut 11. 7323

Házhelyek
Tégláskertben — kitűnő 
kerti fold 300—600 öles 
részletekben eladók. Ceg­
léd utca 7. 7328

Gyümölcsös
Tégláskert. Szepesi u. 69 
szám lakással 12 éves ki- 
tui'óen termő fákkal el­
adó. Cegléd utca 7. sz.

7325 
Kerti föld 

légláskortben 200(1 négy 
szögei kertészetre alkal­
mas kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Cegléd- 
utca 7. 7327

Eladó
két nagv ablak tokkal. 
Budai Ézsaiás utca 6-á.

7360 
Madáriávor 

hálószoba bordó plüss 
szalongarnituiu. gyermek 
ágv. hencser eladók. Hu­
nyadi u. 12. 7355

Eladó ház
Bihari telep. Bírt! utca 

9. szám 2 szoba konvha 
-ni íz. nagv udvar az.onnal 
elfoglalható, ga zd á I kodók 
nak is alkalmas. 7357

Eladó
a Wolaffka telepen 3 hold 
kaszáló. Értekezni Nyom­
tató utca 12. 7383

Eladó
2 lóra való kocsiszerszáni 
20—3(1 literes tejes bádog 
Értekzni Nyomtató utca
12. szám. 7382

Eladó
az Arpádtér 3. számi: há­
zasfelek. teltételek meg­
tudhatók Arpádtér 5. sz 
alatt, a fiiszeiüzletben és 
dr. Kocsis Sándor ügy­
védnél. József kir. her­
ceg utca 6. szám. 7381

Eladó
Homokkeit. Kiss Áron 
utca 12. sz. kényelmes 
csalédi ház nagv kerttel 
és még két parcella. 7389

Ui stráfkocsi
e”V és két. lovas oldallal 
eladó, ifi. Korpássv - 
Api fi 67. 7388

Eladó
nagv tábori tűzhely. 2(1 
méter kutcső 2 e. vastag 
Kigvó utca 47. 7362

Eladó
Jókai utca 41. számú ház 
lieköl tűzhető lakással — 
kedvező fizetési feltételek 
mellett. 7365

Nagycsere 
állomás melletti 55 szá­
mú tnnvabirtok e'adó 
Értekezni lehet uumu.o'.i 

7377 
A ió forgalmú 

négenfeldtéri trafik hódé 
bármilyen árusiiásra >>- 
inison készpénzért eladó. 
Éitekezni ugyanott .ag» 
Veres utca 11. sz. ,'375

Eladó
Mester utca |4. ■ .’.ámu
ház. Értekezhetni M< sn r 
utca 11. 7373

Csapó utcán 
rőfos üzlet alkalmas min 
dennek. eladó. Cim a ki­
adóban. 7371

Modern 
családi ház eladó 351 
Inégvsziigöl kitűnő szőlő­
vel Homokkert Heavi 
Mihálvné utea. 25. egv év 
múlva, beköltözhető. \ 
tulajdonos címe Haidii-
hadház Váigli Mihály
kovacsmesier 1 b mát -tér.

7378

.«. ÁB««.«*«» 
férfi fehérnemflek 
Vk*sbbb1« Kdénél

Hatalmas forgalmú helyen, szép üz- 
lehelyi (éggel

Eladó szép nagy sarok ház a Pé­
terfia és Rákóczi-utcák szájában!
Marothy György-utca 9. sz. Könyök 

utca 11. (A Maróthy György-utca a Rá 
kóezi-utcából nyilik be a Rákóczi-ut- 
ca 43. számú ház mellett, közvetlen 
folytatása az Egymalom-utcának.)

2 épület, mindkettő alápincézett, 
téglából építve, cseréppel fedve, telje­
sen újonnan átrenoválva, kitűnő kar­
ban!

A sarok épületben van a lakáson 
kívül 2 üzlet, melyből az egyik rög­
tön átvehető és miután igen forgal­
mas hely, bármilyen üzlet céljára al­
kalmas.

A Könyök-utca 11 számit házban 
van egy felső lakás és alsó pincela- 
kások, szép világos, padlós. stukatu- 
n s szobákkal, minden szoba utcai!

Villany, viz csatorna, bevezetve. Le 
téglázott. befásitott kis udvar.

Kitűnő karban levő bájos két kis 
ház! Gyönyörű helyen! ötödik a 
Rákéczi-utcához és kilencedik ház 
a PéterHához! Érdemes a meg­

tekintésre!
Igen kedvező fizetési feltételek!

Tulajdonosa e két háznak a Nagy La­
jos Ingatlanforgalmi Iroda és ezen 
házak után a vevőnek semmiféle juta 
lékot som kell fizetnie, sőt még a te­
lekkönyvi átírás is díjtalan.

BBaaaMEnuatiaraBaBwaaaBaaBit

Eredeti „CORMICK“ traktorok, 
szénagyüjtök, fűkaszálók, valódi amerikai 

manillazsineg, Bácher-ekék és Bäc- 
her lókapák, Melichär-vetö- 

gépek, kerti bútorok
Rrihnier Sándornál Debrecu, Plic-a. 41 Telifon 962.

Szeplő, májfolt, pattanás 
és más aicbánta mák ellen használjon 

„KORZÓ €Vyi“ a? clcenöcsöt és szappant, 
francia parfümök, kölni vizek, púderek 

és egyéb különlegességek.
Higgany, kreolin, kötszerek, patkány ée egérlrtók 

stb. legolcsúbLan szerezhetők be

Korzó drogueriában, Piao-u. 42.

Eladó
kilóidon Beliegelőn 10 
’•■Id fekete homok fold 
liunvudi utca 15. 7379

Eladó
egv vasról ló. bvegaitó- 
v»l és egy 7-ee eke tali- 
”Aval. Cím Sámropi-ól 
19 szám. w

Ajánlat.
Egv 

szoba, konvha és fáska­
mara hasonlóval elcseré­
lendő ])embincki-u 4

_ 7748
Urhölgyek!

Ha elegánsak akarnak — 
lenni íigv fáradjanak Bá­
lint Margit női divat­
szalon iában (Péterfia 60) 
hol 11(0 444 K.-ért ruhá­
iét olcsón és iól elkészí­
tik. 7740

M ndettfóle
ki'Váes i-s lakatos munkai 

j legolcsóbban takarék tüs- 
! helyeket felelősség mel­

lett. minden igénvnek ”* 
| felelőt set lei- tői lesztésre 
I is készítek Ui megn-nde- 

lésnél a haszualtat be­
váltom. Tanulót fölveszek 
Molnár Pacutu ucea 12. 
szám. 7752

Kereslet.
Kocsisok

ió fizetéssel állandó al­
kalmazásra felvételnek
Teleki ucca 10C sz 775C

Mindenes
főzőn.ő ió főzni tudó szo- 
Jid 'két személyes cse­
lédkor. felvétetik. Teleki 
ucca 100. 7751

Dobozok, 
•nviaen tonazatb» 

DAVIDHAZY KÁLMÁN
it dobotgyár r.-t.-nál. DtBREC t h.t 

PŰVÉSZKBRT-h. t.

Eladó his3bbszErü olcsó 
családi házah I

II Haw lain Iroda ftifde éiel
Homokkertben a Bujdosó-utca M 

számú ház 320 négyszögöl telekkel, 
rögtön beköltözhető lakással.

Vágóhidnál, a villamos megállóhoz 
par lépésnyire
Keresztesi-utca 12. — Kovács-utca J- 
számú sarokház! Szép csal Mi ház! 
Lakó nincs! Rögtön beköltözhető az 
egész. Három udvar, gazdasági épüle­
tek (góró, sertésólak stb.) Gyümölcs­
fák. 5 ablak az utcai fronton.

Csapókertben, a Jánosi-utca 75. szá­
mú ház nagyon jutányos árért és 
kedvező fizetési feltételek mellett 
megkapható! Rögtön beköltözhető la­
kás! Termöszől'.ő. konyhakert, gyü­
mölcsös!

Nevetséges potom árért — 16 mil­
lió koronáért megkapható halálozás ■» 
vagyonmegosztás miatt a Wolafka- 
telepen a Dömsödi-utca 15. sz. Cseke 
örökösök tulajdonát képező csalátdi- 
l áz. Két szobáé lakás, melléikhelyisé- 
gekkel. Stukaturos padlós szobák, 3 
nagy ablak az utcai fronton!

Rögtön beköltözhető!

K/omáUitt kirlorgápépea (• „Debreczeni üiság“ nyomdájában). Tulajdono» :THAN GYULA,


